«Расфигачили пол вагона!» - полвагона пишется слитно
«Когда до его съёмной квартиры оставалось всего ничего, свет уличных фонарей стал мигать, а на улице стало заметно холоднее…» - стал, стало – лексический повтор
«Лёха взглянул на мигающие лампочки, надел олимпийку, висящую до этого у него на поясе, и застегнул её до самого горла, а затем продолжил путь домой, но не прошёл он и пары шагов, как все фонари тут же вырубились, погрузив улицу в полнейший мрак.»  - здесь предлагаю разбить на два предложения, начиная со слов «но не прошел».

«Не на шутку испугавшийся внезапного отключения света, Лёха стал ошарашено оглядываться по сторонам» - здесь лучше «не на шутку испугавшись»

«Для Лёхи это было столь неожиданным, что парень испуганно развернувшись в сторону машины, чуть не рухнул на землю.» - пропущена запятая после «парень»
«В тот же момент водитель включил дальний свет фар, слепя Лёху.» – лучше «в этот же момент»

«Водитель никак не отреагировал, более того, двигатель стал угрожающе взрыкивать, а сама машина несколько раз дёрнулась вперёд.» - после «более того» тире вместо запятой, слово «взрыкивать» заменить другим (рычать, например)
«Парень перепрыгнул через турникеты и только после того, как проехал  на эскалаторе половину пути, немного успокоился, но как только он ступил на гранитный пол станции, его снова сковал ужас.» - хорошо бы тоже разбить на два предложения, начав второе с «но как только»
«Прямо по среди платформы стояла преследовавшая его машина.» - посреди, слитно пишется

«Лёха был не в силах сдвинуться с места и с ужасом ждал часа своей гибели под колёсами старого автомобиля» - «с ужасом» выделить запятыми.

«Лёха был не в силах сдвинуться с места и с ужасом ждал часа своей гибели под колёсами старого автомобиля, но в последний момент, когда между ним и бампером машины оставались считанные сантиметры, она вдруг остановилась.» - хорошо бы тоже разбить на два предложения, начать второе с «но в последний момент»
«Парень облегчённо выдохнул и окончательно лёг на холодный гранитный пол станции, а дверь машины со скрипом открылась, и из салона вышел человек в длинном чёрном плаще и фетровой шляпе, поля которой отбрасывали тень на лицо.» - то же самое, разбить на два, начать второе с «дверь машины», союз «а» будет уже не нужен.
«– Мужик, - произнёс Лёха. - Ты что, совсем больной!? Какого хрена ты так людей пугаешь!?»  -  - пишется наоборот ?!. Я бы вообще убрал, оставил один из них.
«Небольшая гостиная трёхкомнатной квартиры была захвачена творческим беспорядком, который устроил один из двух закадычных друзей, снимавших эту квартиру.»  Здесь повтор – «квартиры-квартиру». 

«…стоял рядом с диваном, одетый в брюки и белую рубашку с короткими рукавами, протирая свои очки.» Здесь лучше так: Второй – "белобрысый" представитель современной интеллигенции, одетый в брюки и белую рубашку с короткими рукавами – стоял рядом с диваном и протирал свои очки. 

«Серго хотел было сдёрнуть одеяло и вылить на своего друга чай из кружки, которая стояла на журнальном столике уже пару дней, но, подумав, решил поступить иначе.» - перед «но» запятую убрать. Кружка с чаем два дня стояла на столике? Там, наверно, в самой кружке, уже кто-нибудь завелся.

«– Ну раз ты никуда не идёшь, то я доем последний кусочек пиццы, да? - ехидно произнёс он.» - После «ну» запятая.

«С этим странным возгласом, Дима Филатов попытался вскочить с дивана, но, запутавшись в одеяле, свалился на пол, ударившись об него головой. Он резво дёргался, пытаясь выбраться из запутавшегося одеяла, но попытки его были тщетны.» - перед «но» убрать запятую. Повтор «запутавшись-запутавшегося» и «одеяле-одеяле»

«Тем временем Серго стоял в стороне и от души смеялся, глядя, как его лучший друг пытался выбраться из постельного плена.» - после «тем временем» запятая

«…ответил Архипов и, взяв сумку вышел из комнаты.» - после «взяв сумку» пропущена запятая

«– Ботаник! - рассерженно произнёс Димон, услышав, как хлопнула входная дверь, и снова стал пытаться высвободиться из запутавшегося одеяла, что удалось ему только спустя пару минут и стоило довольно большой дырки.» - рекомендую разбить на два предложения. «– Ботаник! - рассерженно произнёс Димон, услышав, как хлопнула входная дверь. Он снова стал пытаться высвободиться из запутавшегося одеяла, что удалось ему только спустя пару минут и стоило довольно большой дырки.»

«…но тот во время протянул пластиковый стакан с кофе» - «вовремя» пишется слитно

«Увидев Серго, он хотел преподать другу урок, но тот во время протянул пластиковый стакан с кофе и завёрнутый в салфетку блин из киоска "Вкуснотеево".
– Погнали, мы уже опаздываем. - произнёс Серго, отдавая завтрак другу.» - мне кажется, он этот завтрак еще в первом предложении отдал. Может, лучше написать «Погнали, мы уже опаздываем. - произнёс Серго, когда Димон забрал у него завтрак»

«Несколько минут потребовалось на дорогу до входа на станцию, располагавшемся в подземном переходе, вокруг которого столпилась куча людей.». Я бы тут перестроил предложение, а то выглядит не очень. «Несколько минут потребовалось на дорогу до располагающегося в подземном переходе входа на станцию, вокруг которого столпилась куча людей.»

«…вокруг которого столпилась куча людей. Пробравшись сквозь толпу, Димон увидел, как в машину скорой помощи грузят чей-то труп, а как только дверцы фургона захлопнулись, полицейские стали разгонять толпу.»  - а здесь толпа на толпе, аж три раза. 

«– Убийство, - ответил не молодой…» - немолодой – слитно пишется

Единственный свидетель утверждает, что жертву убил человек в чёрном плаще и фетровой шляпе, который хотел задавить парня на "Волге". Причём задавить его он хотел прямо на станции, но подъехав к парню, машина остановилась и оттуда вышел убийца.  – человек в черном плаще на Волге, или парень на Волге? Кто на Волге-то?))) Во втором предложении запятые расставляются так: Причём задавить его он хотел прямо на станции но, подъехав к парню, машина остановилась, и оттуда вышел убийца. Вначале «он», потом «убийца» - это что, разные люди? Рекомендую убрать хотя бы «он», из предыдущего предложения уже вытекает, о ком речь. Ну и повтор слов «хотел» и «задавить»

«Наконец доехав до нужной станции, друзья протиснулись сквозь толпу и вышли из метро, направившись к большому офисному зданию, где им было назначено собеседование.» - Опять же, лучше разбить на два предложения и переставить слово «наконец», выделив его запятыми.  «Доехав, наконец,  до нужной станции, друзья протиснулись сквозь толпу и вышли из метро. Они направились к большому офисному зданию, где им было назначено собеседование. 

«Они быстро миновали приёмную, но, добежав к лифту, увидели, как он уехал секундой раньше.» Тут либо «добежав до лифта», либо «прибежав к лифту», другого быть не может. И запятую убрать перед «но»

«Двери уже стали закрываться, но Филатов успел сунуть между створками руку, после чего двери автоматически раскрылись» - повтор «двери-двери». Тогда уж «они автоматически раскрылись»

«Внутри стоял только один человек, показавшийся Серго смутно знакомым, но так и не вспомнив кто это может быть, он бросил вспоминать недавно встреченных людей и попросил нажать на десятый этаж.» - разбить на два предложения. Первое: Внутри стоял только один человек, показавшийся Серго смутно знакомым. Второе: Так и не вспомнив кто это может быть…. Повтор «вспомнив-вспоминать»

«– Мы молодые и не опытные, - ответил Серго. - Кому мы нужны такие?» - неопытные – слитно пишется. 

«Серго снова заметил того мужика, которого он видел в лифте – он сидел за барной стойкой и разговаривал о чём-то с барменом, но довольно быстро ушёл.»  - Повтор «он-он». Первое «он» лучше убрать, поскольку и по имени персонажа понятно, кто видел мужика в лифте.

«Взглянув на часы, Серго и заказал последние две бутылки пива, которые два друга быстро осушили, и отправились домой.» - «и» после Серго явно лишняя, как и запятая после «осушили». Потом, повтор «два-две», и слово «последние» лишнее, лучше тогда «напоследок»

«…а в большинстве окон уже потух свет.»  - может, он и не горел)))) И «большинство окон» как-то мне не нравится. Лучше так: Практически во всех окнах было темно. А лучше еще добавить, где именно эти окна находятся (окна и у автомобилей бывают) Например: Практически во всех окнах ближайших домов было темно»

«Пройдя переход на станцию, где произошло убийство, друзья вдруг заметили, что уличные фонари стали мигать, а температура воздуха резко понизилась настолько, что изо рта начал идти пар». Слово «резко», в принципе, лишнее, так как и ежу понятно, что  не постепенно температура такой стала. Я бы предложил, как вариант, написать это предложение так: «Пройдя переход на станцию, где произошло убийство, друзья вдруг заметили странные явления:  уличные фонари стали мигать, а температура воздуха понизилась настолько, что изо рта начал идти пар».

«– Что за хрень? - спросил Филатов. - У меня горячка что ли?» - запятая перед «что ли»

«- Я тебе говорил, что не надо самогон у того мужика брать. - напомнил Серго о странном дедке, который пил свою бодягу в баре и угостил Димона.» - значит, Димон угостился самогоном, потом выпил пива, т.е. пил по понижающей. Тогда он должен вообще еле ноги передвигать, а он там бегает как олимпиец.

«…исходящий из фар стоящего чуть по одаль автомобиля.» - поодаль – слитно пишется

– Валим! - сказал Серго, когда машина сорвалась с места. - Валим!!! – я думаю, что «сказал», в такой ситуации, это как-то спокойно. Скорее уж «заорал» или «крикнул»

«Напуганные новостями про маньяка, друзья бежали ничуть не медленнее олимпийских бегунов. Миновав пару улиц, друзья, почти выдохшиеся, вбежали в тесный проулок, куда "Волга" точно не могла протиснуться, и остановились у поворота на другую улицу.»  Ну во-первых, повтор «друзья-друзья». Во-вторых, второе предложение либо надо писать так: «Миновав пару улиц, друзья, почти выдохшись, вбежали в тесный проулок…», либо «Миновав пару улиц, почти выдохшиеся друзья  вбежали в тесный проулок…»

«Пытаясь восстановить дыхание, они внимательно наблюдали за остановившейся машиной, в ожидании того, что убийца пойдёт за ними, но маньяк развернул свою раритетную машину и уехал куда-то, оставив своих жертв в покое.»  - Тут хорошо бы на два предложения как-нибудь разбить 1) Пытаясь восстановить дыхание, они внимательно наблюдали за остановившейся машиной, в ожидании того, что убийца пойдёт за ними)  2) Но, неожиданно,  маньяк развернул свою раритетную машину и уехал куда-то, оставив своих жертв в покое. Ну и повтор «машина-машину»

«Отдышавшись, друзья медленно побрели к выходу из проулка. 
– Что это за псих был? - спросил Филатов, когда они наконец вышли из проулка на более-менее освещённую улицу.» - Повтор «проулка-проулка». Рекомендую убрать из второго предложения «из проулка», и по первому предложению понятно, откуда они вышли.

«Только друзья почувствовали себя в безопасности, как фонари снова замигали, и буквально из воздуха появилась "Волга".» - Перед «и» запятую убрать, «буквально из воздуха» выделить запятыми.

«Маньяк внимательно наблюдал за Филатовым, словно пытался усмотреть в его лице знакомые черты. Так прошло несколько мгновений, которые для Димы оказались весьма долгими. Маньяк повёл правым плечом, после чего из рукава его плаща выскользнул кухонный нож, деревянную рукоять которого сжимала облачённая в кожаную перчатку ладонь. Убийца замахнулся, но удара не последовало – неизвестная силы испарила маньяка, словно ветер сдул его, превратив в кучу пыли…» - маньяк-маньяк-маньяк

«не молодой мужчина» - немолодой, опять же, слитно.

«Архипов тут же узнал его – это был тот же человек» - не нравится мне повтор частицы «же». Может, лучше «это был тот самый человек»?

«Старикан тут же развернулся на сто восемьдесят градусов и ударил маньяка ломом, но, вопреки ожиданиям Филатова, убийца не упал на холодный асфальт, а снова испарился.» - Перед «но» запятую убрать.

«Ты абсолютно здоров, парень, - сказал мужик. - Хватай друга и давай за мной. Все вопросы потом!
Димон помог подняться своему другу, и они пошли за незнакомцем.» - Повтор: друга-другу.

«Небольшая квартирка была в не очень хорошем состоянии: облезлые обои на стенах, повсюду толстый слой пыли, словно тут не жили несколько лет, одинокие лампочки свисавшие с потолка. Незнакомец указал друзьям на потрёпанный временем диван, а сам сел в ни чуть не лучшее на вид кресло.» -  После «лампочки» запятая, «ничуть» пишется слитно.

«Вы кто? - наконец спросил Димон.
– Можете звать меня Михалычем. - ответил он. - Как зовут вас, я знаю, можете не представляться.» - «Он» - это кто? Димон? Сам спросил, сам и ответил?

«Сегодня нас уже ни чем не удивить.» - «ничем» пишется слитно.

«Ну чтож, - Михалыч откинулся на спинку кресла. - Вы, наверное, слышали про Святую инквизицию? По официальной версии они истребляли еретиков в средневековье. На самом деле основной целью было истребление всякой нечисти.» - «что ж» пишется раздельно, после «версии» запятая, после «самом деле» тоже запятая.

«Были те, кто самолично утраивал "весёлую жизнь" чудовищам» - думаю, и так понятно.

«…а потом и во все сойдут с ума…» - «вовсе» пишется слитно.

«Как я уже сказал, инквизиторов слишком мало и большинство из них уже не то, что раньше. Нам нужна свежая кровь, новые рекруты. Каждый из нас сейчас подбирает себе приемников, чтобы они продолжили  наше дело.»  Первое предложение – правильнее «большинство из них уже не те, что раньше». Приемники. А они на транзисторах или полупроводниках? И на каких батарейках? Правильно будет – преемники, здесь и далее по тексту, нужно исправить.

Чтоб было более понятно. 

преемник 

преемника, м. (книжн.).

1. Лицо, получившее или приобревшее от кого-н. преемственно какие-н. права, какое-н. общественное положение, какие-н. общественные обязанности.

2. Лицо, вступившее на смену кому-н. на какое-н. место, должность (по отношению к своему предшественнику). 

«Каждый из нас сейчас подбирает себе приемников, чтобы они продолжили  наше дело.» - Правильнее будет «продолжали».

– То есть, мы ваши приемники? - спросил Серёга.- Почему мы?- Правильнее будет «То есть мы – ваши преемники?»  Повтор слова  «мы».

«- Поэтому у нас не может быть семей и друзей. Это жертва, которую приносит каждый из нас. Вы сироты. Кроме друг друга у вас нет никого, поэтому вам нечего терять.» - После «поэтому» - запятая, после «друг друга» - тоже.

«Я должен был убедиться, что вы будете достойны принять эту ношу на себя, что вы не сбежите, когда окажетесь в заднице. Нужно было убедиться, что вы сможете выстоять в этой борьбе.»  - Три раза «вы», два раза «убедиться». Рекомендую написать все в одном предложении, и получится:  Я должен был убедиться, что вы будете достойны принять эту ношу на себя, что не сбежите, когда окажетесь в заднице, что сможете выстоять в этой борьбе.

«То есть вы уже не первый год за нами наблюдаете?» -  после «то есть» запятая.

«Почему сейчас? - спросил Серго.
– Я не хотел говорить сейчас, - признался Михалыч. - Я всё ждал, когда вы заведёте семью, чтобы не втягивать вас в это. Однако судьба-злодейка решила по другому, наслав на вас призрака.»  Ну во-первых, два раза «сейчас» и два раза «я». Во-вторых, второе «сейчас» как-то не смотрится вообще в этом предложении. В-третьих, друзей двое, так какую «семью они могут вдвоем завести? Тогда уж во множественном числе «семьи» Рекомендую «До сегодняшнего дня, я не хотел рассказывать об этом, - признался Михалыч. – Все ждал, когда вы обзаведетесь семьями, чтобы не втягивать вас в это»

«Делать так, как не делают другие.» - ну тут масло масляное, и звучит бредово.  Либо вообще убрать это предложение, либо перефразировать.

«Везде один и тот же подчерк» - правильно пишется «почерк»

«За последний месяц в разных частях города были убиты пять человек. Везде один и тот же подчерк – трупы были выпотрошены.» - Повтор «были-были». Можно так «Везде один и тот же почерк – полностью выпотрошенные трупы»

«бомжём» - бомжом

«из нечего появилась черная Волга» - Правильно будет «из ничего»

«Будто бы в семидесятых годах, на этих "Волгах" разъезжали торговцы органами» - «в семидесятых годах» выделить запятыми.

«В те годы на чёрных "Волгах" разъезжали чиновники.» - После «годы» - запятая.

«Одного из таких деятелей, жители города обвинили в похищении людей.» - лишняя запятая

«– То есть тот чиновник мстит виновникам своей смерти? - спросил Серго. - А Димон тут причём?» - После «то есть» запятая.

«Возможно твои родственники, Дима, участвовали в том происшествии. - ответил Михалыч.» - после «возможно» запятая

«Соответственно и останки найдены не были.» - после «соответственно» запятая

«– Вы кто? - раздался сухой хриплый голос, когда дверь приоткрылась. - Чего надо?» - Раз уж дверь приоткрылась даже на длину цепочки, то обладателя этого голоса они должны были еще и увидеть. Хотя бы «глаз, смеривший их подозрительным взглядом». А тут получается, что только услышали.

«– Мы журналисты, - пояснил наставник. - Мы собираем материал для одной статьи. Можно мы зададим вам несколько вопросов?» - три раза «мы». Рекомендую исправить так: – Мы журналисты, - пояснил наставник. - Собираем материал для одной статьи. Можно задать  вам несколько вопросов?

«Самойлов немного подумал, закрыл дверь, снял с двери цепочку, а затем снова открыл дверь, впуская липовых журналистов.»  - Ну тут опять «дверь-дверь-дверь», причем в одном предложении. 

«– В семидесятых годах, вы и несколько ваших соседей жестоко убили государственного чиновника, который похищал людей, теперь его призрак охотится на всех, кто в этом участвовал, а в добавок и за их родственниками! - быстро выговорил Михалыч с напускной сердитостью на лице.» - Тут хорошо бы на два предложения разбить. «В семидесятых годах, вы и несколько ваших соседей жестоко убили государственного чиновника, который похищал людей. И теперь его призрак охотится на всех, кто в этом участвовал, а вдобавок и за их родственниками!  «Вдобавок» пишется слитно. Ну или добавить перед словом «теперь» союз «и», если не хочешь разбивать на два, звучит лучше.

 «Охотники за приведениями, - ответил Михалыч.» - Правильно  «привидениями»

«Мы подали на него заявление, но его отказались рассматривать. Тогда мы решили сделать всё сами. В очередной раз, когда он приехал, мы его убили.» - Повтор «мы-мы-мы».

«Его потом в девяностых в этой машине взорвали.
– Где вы его зарыли? - спросил Михалыч.» - Повтор «его-его». Тогда уж «Где вы зарыли труп? – спросил Михалыч»

«– Стой, я что не еду с вами? - спросил Димон.» - После «я что» запятая.

«– Призрак и тебя замочить хочет, помнишь? - напомнил Архипов.» - Помнишь – напомнил. Повтор.

«А когда они, наконец, приехали, куда надо, Михалыч достал из багажника лопаты, вручил одну из них Серго и вошёл во двор.»  Перед «куда надо» запятая лишняя. Михалыч один, что ли, вошел во двор? Ну и хорошо бы указать, что достал он две лопаты, а то может он достал штук 10, а по жадности дал Серго всего одну.

«Войдя внутрь, Серго удивился, как много разнообразного хлама было сложено у стен сарая…»  - Лучше написать «удивился тому», так более благозвучно.

«Он уже собирался вернуться в круг, как увидел, что в соседней комнате, хлопнув блестящей чёрной дверью, стоял призрак в плаще и шляпе, сжимая кухонный нож в правой руке.» Слишком сложное предложение, рекомендую разбить на два. Например: «Он уже собирался вернуться в круг, когда в соседней комнате хлопнула блестящая черная дверь. Там стоял призрак в плаще и шляпе, сжимая кухонный нож в правой руке». Только непонятно, чья это дверь. Если комнаты, то хлопать ею призраку нет нужды, он и так через нее пройдет. Если машины, то почему в тексте нет упоминания того, что она тоже оказалась в квартире (и как она туда влезла)

«- Я его отвлеку не надолго.» - «Ненадолго» пишется слитно.

«Димон удивлённо взглянул на старика, ожидая услышать продолжение рассказа, но в этот же момент позади Самойлова появился призрак. Он нанёс несколько ударов своим ножом прежде, чем Димон успел выстрелить в него. Парень подбежал к старику и попытался зажать кровоточащие раны, но ему не хватало рук. Димон с ужасом понимал, что старик умирает.
– Нет, - произнёс Димон. - Нет-нет-нет, не умирай. Не умирай!» - несколько раз подряд «Димон»

«Ты... похож на... на... на отца... парень. - с этими словами старик обмяк на руках парня.» - после «с этими словами» - запятая

«…затем посыпал их солью и наконец поджог.» - Правильно – «поджег»

«Обрадуй друга. - произнёс старик, глядя на погребальный костёр.
Серго быстро набрал номер друга и приложил смартфон к уху в ожидании услышать знакомый голос.» - Повтор – «друга-друга»

«Когда зазвонил телефон, Филатов облегчённо выдохнул, но, как оказалось, слишком рано.» - Перед «но» лишняя запятая

«Я бы спросил, но Потрошитель зарезал старика. Я попробую поискать.» - Повтор «я-я». Можно просто написать «Попробую поискать»

«Парень, отмахиваясь ломом от призрака, принялся искать предмет, который мог принадлежать чиновнику. В очередной раз прогнав призрака, Димон обратил своё внимание на стенной гарнитур, на полках которого красовались фотографии в деревянных рамках.» - Повтор «призрака-призрака»

«Он смотрел на его лицо, пытаясь понять, где он мог видеть этого человека.» - Повтор «он-он». Второе «он» можно убрать.

«…он вдруг заметил довольно старые ключи с кожаным "ГАЗ-овским" брелоком.» - допустим, брелки в 70-е годы существовали (этот вопрос отдаю тебе на самостоятельное рассмотрение). Тогда 1) Ключи, как я понял, от машины Самойлова, поэтому довольно старыми быть не могут 2) Зачем деду брать себе брелок от ключей Волги? На память? Чиновника выпотрошили, а он думал только о том, как брелок упереть? 3) Если ключи от машины, то они не могут лежать на полках со всякими фотками, обычно такие ключи лежат в прихожей или в куртке, чтобы их не искать. 

«Благо он во время заметил, что изо рта идёт пар.» Во-первых, «вовремя» пишется слитно. Во-вторых, а причем тут пар изо рта? Когда они шли из бара, пар изо рта у них тоже шел, но призрака рядом еще не было.

«Димон увернулся от удара Потрошителя и нанёс ему удар ломом, от чего призрак снова испарился.»  Во-первых, повтор «удар-удар». Во-вторых, «отчего» здесь пишется слитно.

«В ту же секунду в голову Димы пришла запоздалая мысль, что ключи могли принадлежать тому чиновнику. Парень ринулся на кухню, зажёг конфорку, обсыпал ключи солью и поставил их на огонь, после чего обернулся в сторону гостиной и увидел, как фигура в плаще и шляпе начинает медленно тлеть, а через пару секунд он полностью сгорел...» - Тут мы уже определились, что ключи от машины Самойлова, поэтому чиновнику они принадлежать уж никак не могли (они машину без ключей, что ли, продавали?). Поэтому есть смысл заменить слово «ключи» словом «брелок». Да, и «поставил на огонь» - ключи похожи на кастрюлю? Ну и второе предложение есть смысл разбить на два, а то слишком сложное получается. 

«Димон молча сидел на диване и разглядывал фотографию, которую взял из квартиры Виктора Андреевича, дожидаясь пока Серго соберёт свои вещи.» - тут лучше перестроить предложение. «Дожидаясь, пока Серго соберет свои вещи, Димон молча сидел…..»

«Архипов взял фотографию и стал внимательно всматриваться человека, на которого указал его друг. Через минуту он вернул фотографию своему другу со словами:
– На тебя не много похож.» - Повтор «друг-друг», пропущено «в» перед «человека», «немного» пишется слитно.

«И тут Диму осенило – всё это время человек на фото напоминал ему его самого. И правда, если приглядеться, черты лица человека на фото были очень схожи с чертами Филатова. Получается, на фото был запечатлён его отец, а девушка рядом с ним, возможно, была матерью Димона.»  - Повтор «фото-фото-фото».

«Друзья, взяв сумки, последний раз окинули взглядом свою уютную квартиру, к которой они так привыкли. За те годы, что они тут прожили, каждый угол стал для них родным.» - Повтор «они-они». Первое «они» можно убрать, слово «друзья» уже подразумевает кто так привык.

