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Горький вкус победы
   Сергей Алексеев.
   …Изображение как раскаленный воздух поплыло 
    Движение застыло и опять сорвалось 
    Меня вдавило в пол, я прошел насквозь 
    В этот миг дубль соединился в миллионы нейронов, 
    Создав поток. Мозг бил ток… 
    Гр.Каста – Дубликатор.
   Надсадно завывая двигателем, «Абрамс» перевалил через завал между разрушенными зданиями, и, выехав на Комсомольский проспект, резко остановился. Через минуту снова взревев двигателем, танк, сдирая гусеницами потрескавшийся асфальт, медленно развернулся, и, направив ствол орудия в том направлении, откуда прибыл, замер. 
- О как, тебя наши потрепали…- пробормотал Якут, рассматривая в прицел «Винтореза» американский танк, броневые экраны которого, прикрывающие ходовую часть по левому борту, были покорежены и обожжены, а из вентиляционных решеток двигателя сочился черный дым. Некстати появившаяся «коробочка», заставила его рухнуть в траву прямо по ходу движения и затаиться, надеясь, что его не заметят, но тревога оказалась напрасной. При ближайшем рассмотрении, смотровые перископы командирской башенки танка, оказались направлены не в его сторону. В соседнем квартале все еще продолжался бой, но пока было непонятно, почему данная боевая единица заняла позицию именно тут.     
    Оторвавшись от оптики, Якут прикинул взглядом, куда нацелен ствол танка, и все понял. Между зданиями уже показалась приплюснутая башня Т-80, который будет подбит одним выстрелом в подбрюшье, когда вскарабкается на вершину завала. Игрок, что управлял «Абрамсом», просто сбежал с поля боя, и сейчас ждал погони, чтобы заблокировать выход к проспекту. В принципе, вполне грамотный тактический ход, любой бы так сделал, если он не дурак. На войне, все средства хороши, а уж в виртуальной и подавно. Но спокойно смотреть, как уничтожают «своих», ничего не предпринимая, было откровенным свинством, и призывно манящая корма танка сама подсказала решение. Мелькнувшая наглая мысль требовала немедленного воплощения в жизнь, и Якут не стал медлить. Рывком подняв тело из травы, на ходу сменив оружие, он бросился к старому киоску «Союзпечати», что находился как раз между ним и вражеским танком. 
   Близкий выстрел «Абрамса» по звуку был похож на удар кувалды по металлической поверхности. «Восьмидесятый», уже показавший «нос» над гребнем завала, вспыхнул, а через пару минут, когда сдетонировал боекомплект, раздался мощный взрыв, отбросивший башню танка в сторону. Добравшись до киоска, Якут рухнул на колено, и приложив трубу «Мухи» к плечу, нажал на спусковой рычаг. Кумулятивная граната нацеленная на двигатель, оставляя белый дымный хвост с громким шипением  устремилась к танку, и, достигнув цели, взорвалась. «Абрамс», вновь было начавший движение по проспекту, застыл охваченный пламенем.
   В наушниках прозвучал сексуальный, женский голос: - Получено достижение «Истребитель танков». Ваша награда - тысяча очков игрового опыта. Перевести очки в денежное вознаграждение вы сможете по окончании игры, перейдя в меню «Банк».
Неожиданно Якута отбросило к задней стенке киоска, и по кварталу прокатилось эхо от выстрела «Баррета»… 
- Да ну что ж такое-то??? - Андрея постепенно начинала переполнять дикая злость. За последний час игровой персонаж погибал уже пятый раз, и именно тогда, когда он зарабатывал определенную сумму очков, но не успевал их перевести в реальные деньги. Это всего лишь игра и умирать тут можно сколько душе угодно, но каждый такой «минус» больно бьет по собственному карману. Не снятые вовремя деньги уходили бонусом неизвестному стрелку, а посмертные данные игровой статистики, говорили о том, что за всеми фрагами стоит один и тот же человек… 
   Дождавшись своего очередного появления в прогрессивной точке возрождения, Андрей приостановил игру и снял шлем. День выдался пасмурный и уже клонился к вечеру, отчего вся квартира была окутана в полумрак. Все еще находясь под впечатлениями от реалий игры, Андрей осторожно пробрался на кухню, напряженно вслушиваясь в скрип половиц под своими ногами. Если эффект полного присутствия так влияет на воображение, то британским исследователям разработавшим этот шлем, предстоит долго и обоснованно убеждать общественность в полной безопасности своего детища, как для физического, так и для психологического состояния человека. Иначе победное шествие устройства для погружения в виртуальную реальность закончится, так и не успев начаться, когда особо впечатлительные пользователи начнут сходить с ума, вернувшись в серые будни реальной жизни. Не зажигая свет, Андрей подошел к окну и закурил сигарету. 
    Реальная жизнь, за время его непродолжительного отсутствия нисколько не изменилась. Несколько молодых парней все также пили пиво на детской площадке, только пустых бутылок рядом с ними прибавилось. Как это обычно происходило каждый вечер, два амбала из соседнего подъезда, опять начали спорить из-за того, кто из них имеет больше прав на парковку своих «крутых» внедорожников, на этой самой площадке. На трех подростков, по сути имеющих больше оснований там находиться, а сейчас робко отирающихся у турника, стоящего на отшибе, никто и не обращал внимания. Схлестнуться в словесной перебранке с амбалами, и шугануть собрание любителей пива, могли позволить себе только бабульки, обычно восседающие на лавочках у подъезда. Но именно сейчас, ни одной из них не было на месте, видимо разбрелись по квартирам за очередной порцией информации, которую они потом основательно обсудят, после просмотра криминальной хроники или очередного ток-шоу. 
   Вмешиваться в перебранку амбалов Андрей не собирался, да и не было особого желания читать молодежи лекций о вреде алкоголя.  Каждый сам решает, как жить, а попытка одному отстоять у толпы чьи-то права, была заведомо проигрышным вариантом. Вглядываясь в их лица, он не замечал  давней немытости оконного стекла, мутноватые разводы которого образовывались в сетку коллиматорного прицела. Окажись в руках настоящее оружие, он наверно не смог бы удержаться от искушения нажать на спусковой крючок. Его всегда бесили люди, ставящие себя и свое мнение выше других и мнившие себя хозяевами не только своей, но и чужих жизней. А он бы не лишил себя удовольствия увидеть на их самодовольных лицах выражение страха, когда над их головами просвистят пули. Но оружия в руках не было, и Андрею оставалось только мысленно извиниться перед подростками, за существующие жизненные ценности и тихо ненавидеть себя за трусость. 
    Но таким он был не всегда. Когда на последней работе ему надоели притворно-участливое отношение сотрудниц, откровенно злые взгляды менее удачливых коллег и нежелание начальства увеличить зарплату, которая всего на пару тысяч превышала прожиточный минимум, он нашел в себе смелость написать заявление по собственному желанию и уйти, хлопнув дверью. Так своеобразно выразив свое недовольство, революции он, конечно, не устроил, но в глубине души поселилось убеждение, что если ему хвалило сил пойти против навязываемой системы, то он способен на что-то большее.
    Сегодня все валилось из рук, и к концу дня настроение было безнадежно испорчено. Хмурая погода почему-то именно так влияла и на внутреннее состояние души, и на общее положение дел. Когда небо было затянуто свинцовым покрывалом туч, в груди появлялась хмарь, заставлявшая невольно ждать чего-то необратимо-неизбежного, в результате все запланированные дела заканчивались не так, как задумывалось изначально. Бывшая жена давно сменила место жительства, уехав в другой конец страны, и за время, прошедшее с момента развода, ни разу, из вредности, не отпускала ребенка погостить к отцу. Теперь, чтобы увидеться с сыном, как обещал ему в прошлом году, нужна большая сумма денег, потому что дорога неблизкая, да и про ежемесячные алименты забывать не стоило. Не из тех он был людей, что с легкостью забывают про своих детей или не сдерживают обещаний. Но после увольнения с последней работы, игра была единственной возможностью быстро и по-крупному заработать. А тут еще этот «ворошиловский стрелок» на его голову свалился. Андрей яростно раздавил окурок о дно пепельницы.
  Но все же, несмотря на некоторые игровые неприятности, первичные впечатления от покупки нового устройства пока оставались приятными, и вполне стоили потраченных денег, хоть и было оно продуктом китайского производства. Андрей раскошелился на такой шлем, потому как три «штуки» баксов за оригинальную модель, он бы ни за что не потратил, как бы ее не расхваливали британские производители. Заявленные ими возможности погружения в виртуальную реальность с помощью передаваемой информации на пять органов чувств человека, были реализованы в одном устройстве. В нем до такой степени, все было отлично оптимизировано и с игровыми приставками и с персональными компьютерами, что не требовало какого-либо дополнительного громоздкого оборудования, вынуждающего игрока находиться непосредственно в игровом клубе, чтобы почувствовать на себе все радости виртуальности. Единственным минусом этого устройства была его большая цена. Но это продолжалось недолго - китайские компании, как обычно, взяли на себя обязанность снабжать российское население  последними достижениями прогресса по доступной цене. А раз отечественная промышленность не особо балует собственными аналогичными разработками, то и населению ничего другого не остается, как поднимать экономику чужой страны. 
   Вернувшись к компьютеру и надев шлем, Андрей увидел в аудиочате пропущенный вызов от Яза, одного из игроков, с которыми они иногда играли в одной команде. Перезвонив ему в ответ, он тут же услышал в наушниках его знакомый голос: 
- Привет, Якут.
- Здорова!
- Видел, как ты Абрашу уделал. Молоток! 
- Да что такого? Обычная игровая ситуация. И раз он ко мне стоит всем задом, а я к нему всем передом, грех этим не воспользоваться. Тем более, я слышал, что у этих танков, как раз, где двигатель слабая бронька. Спасибо разрабам, что реальные характеристики техники использовали, а не накрутили по личным симпатиям. Встречалось такое в других игрухах, что если все американское, так непобедимое, а как свое, все дерьмовое, окромя «Калаша».  
- Ну да, в натуре!  – хмыкнул Яз. - Видел, что тебя потом «минусанули»… успел бабло снять?
- Какой там! – обиженно воскликнул Андрей. - Какая-то гнида валит уже который раз! И  все очки за танк ушли к нему. 
- Почему-то, я так и думал.
- Да если бы это один раз вышло, может, не так обидно было. А сегодня за один час, он меня пять раз «загасил»! 
- Так вот я и хотел тебя об этом спросить. Ты кого так разозлил, что только тебя и валят?
- Никого вроде… И с чего ты взял, что только меня?
- Да я следил за игрой. Случайно пара банок пива в холодильнике застоялась, решил  передохнуть. А то меня тоже в «минус» отправили. Ну, вот за тот час, что тебя убивали, твой фрагхантер, больше никого не завалил. Сдается мне, на тебя именно охота идет.
- Что за бред? Кому я нужен?
- А я знаю? Но просто так, я думаю, не будут одного и тоже убивать. Ты сам когда-нибудь так делал? 
- Нет.
- Ну вот и я нет. Хотя сейчас полно всякой отмороженной школоты, которой, только дай пострелять. Может им пофигу на все правила, и хотят по-быстрому денег срубить?
- Погоди Яз…, ты забываешь про этот уровень. Как школота могла сюда попасть? На сервере вроде контроль стоит. Таких беспредельщиков отфильтровывают сразу после их первого боя, и потом ставят против таких же балбесов. И на этот уровень они никогда не попадут.     
- Ммм! Точно! Ну а кто тогда? Чёт я туплю уже, пивасом мозги залил видать. – Яз засмеялся. - Слушай. Ты погоди пару часиков, а? Мне сейчас отлучиться надо. А там и наши подтянутся. Пойдем «Октябрь» брать, так заодно, толпой найдем этого охотника.
- Нет, Яз. Я сам его попробую найти. Дело принципа теперь.
- Так ты бы взял танк или вертолет. Есть возможность дольше продержаться в игре.
- Да нет, я больше пёхом привык.
- Слышь… а Росомахин где пропал? Вы же обычно в паре держались.
- Сам удивляюсь. Сначала думал его попросить о помощи, да давно уже не заходит почему-то. И в Агенте молчит, и в Фейсе. Может работой завалили. 
- Все может быть… Ладно Якут. Я выхожу. Через пару часов, или как получится, вернусь. Если что, подмогну.
- Хорошо. Не буду справляться - позову. 
    Вот тебе бабушка и Юрьев день! Выходит, что целенаправленно его «валят»? Это что, такая новая схема заработка? Караулить наиболее продвинутых игроков, и после получения ими баллов, убивать, снимая их вознаграждение. А Андрей сначала думал, что он до такой степени сегодня «удачлив», и пять раз попал на линию огня к одному и тому же стрелку совершенно случайно. Хотя, какая тут случайность? Это уже получается как в анекдоте – поскользнулся, сам упал на нож, и так восемнадцать раз подряд.
    Андрей стиснул зубы и процедил: - Ну, урод, сейчас я приду.
- Меню! – подчиняясь команде, перед глазами появилась проекция игрового интерфейса. 
- Снаряжение! – изображение сменилось на соответствующее окно.
   «Поигравшись» свойствами обмундирования, попробовал увеличить уровень защиты бронежилета, пытаясь совместить это с уменьшением массы защитных элементов. Потом заменил своему персонажу головной убор, сменив маску спецназовца на обычную армейскую каску СШ-68. Пусть и не спасет от пуль «Баррета», но первое попадание выдержит. А там он уже успеет сменить позицию. Модернизации также подверглось и оружие. «Винторезу» и «Стечкину» насколько возможно уменьшил отдачу. Недолго поколебавшись, все же увеличил объем обоймы для пистолета. А вот о личных характеристиках своего персонажа, уже задумался. 
   Данная игра по своей сути являлась простым онлайн-шутером с элементами РПГ, хотя эта аббревиатура других ассоциаций, кроме как, с гранатометом у Андрея не вызывала. На начальных уровнях, все игроки были простым пушечным мясом, и валили друг друга почем зря. Отношение к ролевой игре появлялась только на высшем уровне, когда возникала необходимость создавать уникального персонажа, вроде «крутого» спецназовца или «зоркого» снайпера.  Только тут уже и начинали возникать вопросы. Если игра была создана по каким-то реальным событиям, либо подгонялась под альтернативную реальность, то какая, к черту, может быть прокачка персонажа? Идет виртуальная война. В ней есть две или три противоборствующие стороны. Создав персонажа, который по меркам реального времени является вроде как новобранцем, но для него неожиданно появляется возможность увеличить силу, ловкость, скорость реакции, и отличное зрение в придачу. Вдруг потом его в снайперюгу захочется перепрофилировать. А если в реальности этот новобранец простой «задохлик» в очках? Как быстро из него сделать лютую «машину смерти»? Да никак! Это невозможно. Он хоть всю жизнь будет воевать, а как был доходягой, таким и останется, ибо нет времени установить ему правильное питание и отпускать в спортзал, для наращивания мышечной массы или «метелить» противника на татами, развивая умение ломать кости. Потому что, пока будешь формировать из себя «крутого» спасителя Отечества, Родину твою, уже кто-нибудь под собой разложит, и начнет, доступные в этой позиции, фрикции.  
   Андрей не любил тематику магов, троллей и волшебных кроликов, помогающих эльфам тырить магическую морковку. Поэтому и отдавал предпочтение «стрелялкам» с видом от первого лица. В которых можно было представить себя лично, в той или иной игровой ситуации, что в реальности, не дай Бог, могла бы приключиться, но нельзя было в середине боя остановить игру, чтобы «прокачать» своего персонажа, для приобретения преимущества над противником. Жизнь невозможно остановить, чтобы увеличить себе защиту от неожиданного подзатыльника, увесистого, болезненного пинка или банальной зависти. Мысленно почесав себе «репу», Андрей выставил «выносливость» Якута в пределах пятидесяти процентов. «Сдохнет» на марше, его проблемы. Меньше курить надо «игровые сигареты». Но только таким он видел своего персонажа. Если игра более или менее, должна приближать к действительности, то и Якут пусть будет обычным человеком, а не обожравшимся стероидов «суперменом», словно танк, таскающим на себе кучу всевозможного оружия. Завершив все необходимые операции, он произнес:
- В игру!      
     Виртуальная действительность снова оглушила своим реализмом. Яркое, полуденное солнце заливало светом все помещение, заставляя жмуриться, а через выбитые окна и двери врывался ветер, забивавший в углы опавшую листву деревьев и гонявший по холлу полуразрушенного горсовета обрывки каких-то бумаг. Андрей подобрал один из них, собираясь обнаружить тематический «привет» от разработчиков, в виде их общей фотографии или еще какого-нибудь прикола. Но нет, все вполне соответствовало данной временной эпохе – пожелтевший кусок газеты «Ленинский путь», за июнь девяносто первого. Часть сохранившейся заметки гласила о медленном и некачественном ремонте техники и плохой работе Карагайского районного отделения «Сельхозтехники». От прочитанного, как-то ностальгически ёкнуло сердце, и Андрей понял, что влюбляется в игру еще больше. До приобретения шлема, передаваемую атмосферность можно было ощутить только благодаря реалистично воспроизведенным технике, оружию и архитектуре зданий видимых на мониторе. Теперь же, стали доступны мелкие подробности, более достоверно дорисовывающие общую картину минувшей поры, знакомой с детства, но разрушенной выдуманной войной.
    По сценарию игры, в девяносто первом году, в результате подрывной деятельности стран Запада во главе с США и их агентами влияния, являвшейся составной частью «холодной войны», произошел распад СССР и на его территорию, вошли войска НАТО. Ввиду происходивших тогда политических потрясений и разделения на суверенные государства, был упущен момент для предотвращения вторжения и то, что осталось после Советского Союза, было разделено на зоны оккупации, попадающие под влияние стран-участниц Североатлантического Альянса. В этих зонах и происходили боевые столкновения разрозненных частей регулярной армии и партизанских соединений с войсками интервентов.       
    Пермь, входившая в американскую зону оккупации,  на этой локации сильно походила на Сталинград сорок второго года, и местами была разрушена до основания. Якут, пробираясь через руины, двигался к Комсомольской площади, ориентируясь на  видимую издалека  «Башню смерти», как в реальной жизни называлось здание Пермского ГУВД, и возвышающуюся над ним трехъярусную башню в стиле силуэта знаменитых московских «высоток». Малая степень разрушения зданию была специально придана разработчиками, как предполагаемое место для снайперских позиций, и за обладание башней порой разворачивались ожесточенные бои, в результате которых она периодически переходила под контроль той или иной из противоборствующих сторон. Андрей, обдумывая причины смерти своего персонажа после уничтожения танка, предположил, что стреляли сверху, а самой высокой точкой в том районе локации как раз и являлась «Башня смерти». И он собирался подняться наверх, чтобы проверить, виден ли оттуда тот киоск «Союзпечати», явившийся местом гибели Якута. 
    Согласно игровой статистике, неизвестного противника звали Лабрадор. Имя до этого в игре не встречалось, и кроме названия полуострова ни о чем не напоминало. Мыслей о породе собак даже не возникало, потому как, о чем первом узнал в школе, то основательно и врезалось в память, правда язык чесался обозвать того игрока «сукой». Причин чужого озлобления именно на свою персону он также не находил, и склонялся к мысли, что все же, у кого-то такой план обогащения. А вот как бороться с этим злым «гением» виртуального «кровавого» бизнеса, он совершенно не представлял, не выходить же с жалобой на команду технической поддержки.
    Притаившись в руинах пятиэтажки на окраине площади, и рассматривая башню в оптический прицел, Якут заметил на третьем ярусе какое-то движение. Вызвав карту, он убедился, что там действительно кто-то есть. Было желание выстрелить, но он вовремя его подавил. За время его отсутствия расстановка противоборствующих сил на локации могла измениться, и надеяться, что Лабрадор все еще находится где-то наверху, не стоило, даже если он и был там ранее. А вероятность попасть в кого-то «своего» нельзя исключать. За это тоже снимаются очки.
    На площадь, совершенно не таясь, выбежали два «янкеса», и начали неторопливое передвижение, направляясь к «Башне». Якут, ошалев от такой наглости, взял их на прицел. Хоть бы прикрывали друг друга, а то бегут, словно опаздывая на работу. Или думают, раз неслышно ни единого выстрела, значит, и врага нет поблизости? Ведут себя как ламеры, но возможно это и есть новички, уверовавшие в свою непогрешимую «крутость», позволившую им попасть на этот уровень, и теперь стремятся захватить стратегическую точку по-тихому. Когда их головы оказались на одной оптической линии, Якут выстрелил. Сраженные одним выстрелом, их тела завалились друг на друга, и через несколько секунд исчезли. Прозвучало системное оповещение, обзываемое «похоронкой»:
 - Якут уничтожил Навуходоносора и Менсона. 
 - Убийство двух врагов одной пулей. Ваша награда – сто пятьдесят очков.
 - Знаю, зая, знаю. – Голос, информирующий о личных достижениях, был до такой степени чарующим, что в ответ вызывал только нежные чувства. Андрей часто гадал о внешности девушки, озвучившей ключевые фразы, заменившие наскучивший интерфейс в ранней версии игры. Подсознание рисовало жгучую брюнетку, в строгом деловом костюме, но он прекрасно знал, насколько голоса обычно не соответствуют реальной внешности. Окрестив ее Анютой, он периодически ласково с ней пререкался, особенно когда она заботливо сообщала о состоянии здоровья Якута. А если настроение было отвратительным, она влияла как-то благотворно и успокаивающе, за что он был очень благодарен разработчикам. Слушать, пусть и запись голоса, намного интересней, чем разглядывать раздражающие индикаторы, отображающие важную информацию об игре. Тем более, при необходимости, их в любой момент можно вызвать соответствующей командой, и просмотреть интересующие данные. 
    Используя каждый закоулок развалин в качестве укрытий, ожидая в любой момент внезапного выстрела, Якут обошел Комсомольскую площадь по периметру и на счет «три» рванул к дверям запасного входа в здание ГУВД. Укрывшись в полумраке помещений, он осторожно двинулся через анфиладу кабинетов и длинных коридоров к лестничным маршам, ведущим наверх. Добравшись до второго яруса башни, Якут сменил «Винторез» на «АПС», и ступив на  винтовую лестницу, медленно стал подниматься, стараясь не шуметь. Но, выскочив из люка, как чертик из табакерки, Якут, тем не менее, наткнулся на черный зрачок ствола, уже наведенного на него оружия. На спине лежал человек, в двухцветном маскхалате советского спецназа, и целился в него из «ПМа». Вроде «свой». Якут опустил пистолет, незнакомец через секунду тоже убрал, и встал, подобрав лежащую рядом с ним «СВД».
- Привет, братан! Ты кто? – Андрей, чтобы расположить к себе улыбнулся бы, если это было предусмотрено разработчиками. Но такое игровое достижение пока не было доступно.
- Здорова. Я Пади. – судя по ломающимся интонациям, голос принадлежал молодому парню. 
- Мне тут проверить кое-что надо, присмотри за люком, а? Я недолго.  – Якут присел у окошка.
- Лады, - парень послушно навел свой пистолет на единственный вход.
   Определив, с какой стороны находится тот квартал, где он подбил «Абрашу», Якут прильнул к прицелу. Ну…что и требовалось доказать. Вот он самый киоск. Прекрасно виден с этой позиции. Значит, Лабрадор стрелял отсюда. И что это дает?
 - Да нифига это не дает! – Андрей произнес это вслух. 
 - Чего? – тотчас отозвался Пади.
 - Да нет... ничего. – тут Андрея осенило. – Ты давно тут?
 - Не очень… минут десять как вошел.
 - А на этой позиции?
 - Да я сразу сюда поднялся. А что?
 - Никого здесь не встретил? – Андрей уже был уверен в ответе.
 - Нет. Никого.
 - Хреново… Ладно… пойду я.
 - Давай,  – парень отодвинулся от люка.
   Собираясь уже спускаться вниз, Якут замер. Звук, некоторое время назад появившийся где-то далеко, внезапно исчез.
 - Ты это слышал? – спросил он у парня.
 - Что? – тот присел, поглядывая на окна. Звук периодически терялся где-то на пределе слышимости. – Кажись, вертолет.
 - Пригнись! – Андрей прижался к простенку между окон. – Это может быть и «янки».
 В подтверждение его слов, рядом с башней с ревом промчался «Апач», и пошел на боевой разворот. Пади как раз только успел принять положение «лежа», как вертолет, выровняв кабину по уровню окон, открыл огонь из турели.
 - Ползи к люку! – закричал Андрей парню, тот сразу же послушался,  и «щучкой» нырнул вниз. 
  «Апач» разошелся не на шутку. Огненный смерч единственной пушки вертолета вышибал осколки из кирпичей с бешеной скоростью, наполняя помещение  облаком пыли, окутавшим башню словно покрывало. Степень разрушения физических объектов в игре была проработана на порядок выше, чем в других существующих играх подобного жанра, за что она и получала первые места на игровых выставках.  Внезапно огонь прекратился, и Якут рванул к люку. 
   Спрыгнув на лестницу, он загрохотал обувью по ступеням, и в этот момент в башню ударили ракеты, разрушая ее еще больше. Взрывная волна догнала, подхватила и швырнула Якута вперед. Андрей успел только заорать: - Пауза! – Намереваясь приостановить игру и быстро перегрузить комп, чтобы сервер не успел зафиксировать смерть персонажа. Но все смешалось в кучу: куда-то летящее оружие, обломки кирпичной кладки и деревянных оконных рам, крышка люка, промелькнувшая перед лицом. Изображение рассыпалось на множество мелких треугольников, и на мгновение застыло, позволяя видеть внутреннюю составляющую графических текстур. Тело Якута продолжало медленное движение по инерции, перед глазами промелькнули огненные всполохи взрыва ракет, на поверку оказавшиеся плоскими проекциями двухмерной графики, а стремительно приблизившаяся обшарпанная стена второго яруса башни, вдруг погасила всю цветовую гамму… 
- Причинен незначительный урон здоровью. Поправить его вы можете использ….    
   Сознание возвращалось медленно. Постепенно пытаясь вырваться из забытья, оно цеплялось за края реальности, но, не удержавшись, проваливалось обратно.  Короткими проблесками памяти вспыхивали какие-то лица людей, может  знакомые, может быть виденные мимоходом - подернутые легкой дымкой тумана, в черно-белом цвете… Автомобили, проносящиеся мимо, слепили глаза яркими ксеноновыми фарами и исчезали вдали. Города, здания, деревья, горы, звери…, сначала игравшие всеми оттенками цветовой палитры, внезапно затягивались монохромной пеленой, растровой составляющей графической детализации…
     Вспомнив, что случилось перед этим, он рывком поднялся и застонал. Боль пронзила мозг, оттолкнувшись от затылочной части черепа, заметалась по кругу, а врезавшись в лобные доли, вернулась обратно. Руки сами собой потянулись к голове, и наткнулись на гладкую поверхность защитной каски. Где-то послышались шаги, бряцание оружия, и Якут открыл глаза. Не поняв, почему еще продолжается проекция игры, он снова попытался обратиться к «меню»: - Стамина! Пауза! Выход! -  Но ничего не произошло. 
   В помещение вошел Пади, и свалив «стволы» у стены, присел рядом: - Фигассе! Меня так еще не прессовали, ракетами.
- Новичок что ли? – Андрей, не веря в происходящее, попытался сорвать шлем виртуальности. Вместо него по полу покатилась каска. 
- Ага. Вчера получил доступ на этот уровень. 
  Якут поднялся с пола, подобрал «Винтарь», каску и туманным взглядом осмотрел помещение. 
- Где мы?
- На пятом этаже ГУВД, – в голосе послышалась гордость. – Я тебя притащил сюда.  
- Да? - Якут уставился на Пади. Вроде бы крупный персонаж, а игрок, похоже еще ребенок. 
- Тебе сколько лет, пацан? 
- Чё сразу пацан? Мне двадцать лет! – в голосе, со старательно заниженным тембром, слышалась обида. Долго играть голосовыми связками у парня не получалось, и периодически проскальзывали высокие нотки. 
- Думаешь, я похож на дурака? Не отличу голос пацана, от голоса взрослого мужика, пусть и двадцатилетнего?
- Не знаю…, - растерянно протянул паренек. – А что, так заметно?
- Заметно, Пади, заметно… Слушай, что за имя-то такое? Сам придумал?
- Ага! – опять послышалась гордость.
- А что оно означает? – Андрея всегда поражала способность нынешней молодежи подбирать себе бессмысленные ники. 
- Ничего. Просто Пади.
- Знаешь…Пади, но мне твое имя напоминает слово падишах. А Пади, видать производное от него. Типа, Падишах, но так, как ты до него еще не дорос, тогда просто маленький Пади. Да?  
- Нееет! Просто Пади!
- Слышь, ваше сиятельство, мне трудно произносить твое имя, я по-вашему не шарю, может нормальное имя есть?  - Андрей, пошатываясь, подошел к окну, и осторожно выглянул.
- Не надо так! – пацан опять обиделся.
- Вот только давай без обид! Как тебя зовут?
- Паша. 
- Ну вот! Нормальное же имя родители дали. У тебя, Паша, тоже шлем? Или еще в монитор пялишься?
- Да. Шлем. На день рождения подарили.
- Хороший подарок.  – Андрей не мог понять, что происходит с игрой. – Попробуй выйти в «меню».
- Зачем?
- Просто попробуй!
- Ладно. Ты только не уходи! – в голосе парнишки послышался страх. Не хватало ему все же опыта играть на этом уровне. 
- Не уйду. Пробуй. – поглядывая в окно, он периодически наблюдал за Пашей, за его попытками вызвать игровое «меню», стараясь не пропустить момент, когда его персонаж замрет. 
- Меню! Пауза! Меню!... Снаряжение! Банк!... Не получается… 
- Я думал у меня что-то с компом. А видать не только у меня. Шлем сними.
- Зачем? - удивился Паша. Но руки все же потянулись к голове. Так же, как до этого Андрей, он снял каску, и непонимающим взглядом стал оглядываться.  
- Ну? Что видишь? – Якут осторожно присел на корточки, узрев на Комсомольском проспекте, несколько «янкесов», двигавшихся в сторону кинотеатра «Октябрь».
- Тебя…, игру… - растерянно протянул Павел.
- Круто. – Андрей не знал, что думать.
- Что, круто?
- Да фиг его знает! Вообще не врубаюсь, что происходит. Еще башка раскалывается сильно.
- У меня тоже. – Тихо произнес Паша.
- О как! – Андрей попытался как-то связать воедино эти два похожих обстоятельства, но из-за сильной головной боли у него ничего не вышло. Он махнул рукой: - К черту смысл! Меня Андрей зовут. Игровой ник – Якут. Можешь любым именем называть. 
- Хорошо, Якут. А… ты не знаешь, что происходит? Почему «меню» не работает?
- Не знаю, Паша… - У Андрея блуждала одна навязчивая, шальная мысль, но как о ней сказать ребенку?
- Это глюк такой, наверно? – Предположил Павел.
- Наверно, – хотя Андрей был уверен, что это он просто сошел с ума. Сначала ушел с головой в игру, и теперь видит всю эту локацию, слышит голос Павла в мозгу, наполненном горячечным бредом, а сидит, наверное, где-то в психушке. Блин! Вот почему так болит голова…Он и пацана-то наверно специально выдумал. Чтобы было с кем поговорить, а не блуждать тут в одиночку. Не попал же он в игру, в самом-то деле? Попадание игру! Что может быть абсурдней? А может, он и игру придумал? Ха-ха! Вот он завернул… Ну точно, псих. Стоп! Вроде где-то слышал, что псих, таковым себя никогда не считает…, равно как и идиот, не считает, себя идиотом. Но, это же, ничего не значит. Они все равно ими остаются. А ведь еще это может быть сном! Переиграл на ночь глядя в игру, лег спать, а мозг все еще работает, не может успокоиться никак, и выкидывает такие фортели. Надо запомнить всю эту ситуацию, потом подарить идею какому-нибудь писателю. А что? Новое направление развития фантастики. Школьникам понравится… Или психиатру рассказать. Пусть диссертацию пишет. Но вариант со сном, более приемлемый, дает надежду на собственную вменяемость. Тогда сон надо досмотреть… Интересный больно…. 
- Якут! 
- Ааа? – довольно протянул Андрей, приготовившись запоминать увлекательное сновидение. Нечасто такие красочные снятся. 
- Смотри.  – Пади стоял у окна. Якут поднялся и подошел ближе. – Откуда их тут столько? 
По проспекту, в направлении кинотеатра, передвигались небольшие группы противника, и в ту же сторону пролетело несколько вертолетов.
- Дык у них точка возрождения рядом. Вот и спавнятся толпами. 
- А вертолеты откуда? 
- Блин! Ты правила игры читал, когда в нее играть начал? 
- Невнимательно. Пробежал глазами.
- А внимание заострил только на статье «Заработок»? – Андрея начал разбирать смех. Вот так всегда, «молодняк» правил толком не прочитает, а потом во время боя начинает отвлекать. – Ох, и вояка ты! В правилах написано, перед загрузкой сеанса, игрок вправе выбрать транспортное средство, будь то вертолет, танк или бронетранспортер. Если играешь за Союз, то и техника будет советская, если за НАТО, то техника уже будет западная, в зависимости от того, на какой карте играешь. Каждая карта относится к соответствующей зоне оккупации, а там техника уже от страны-оккупанта зависит. – Кратко сформулировав игровую инструкцию, он даже сам собой загордился. - Понял?
- Ага. А как тот вертолет нас на башне заметил?
- Паша! Не «убивай» меня совсем, а? – Андрей уже в голос заржал. – У него есть такая полезная хрень, называется «тепловизор». А техника в игре, создана с максимальной реалистичностью. Понятно?
- Понятно, – по голосу было слышно, что парень смутился. – И что делать будем?
- Как что? Играть! Ты же для этого сюда пришел?
- Ну да. 
- Ну вот, расслабься и получай удовольствие от иг… - Всем бойцам команды «Витязь»  собраться во второй игровой зоне, – перебила Анюта. – …рыыы. - Андрей выдохнул и поднял голову: - Эй! Подруга! Где «меню»??? «Меню» гдееееее???? – Голос сорвался на крик, но голосовое управление не реагировало на команды. 
- Вот ты стерва! – в отчаянии воскликнул Андрей. – А я ведь, почти любил тебя!  - И повернувшись к подростку, сказал с сарказмом: - Не верь бабам, Паштет. Особенно виртуальным. Никогда!
- Почему? – удивился Пади.
- Потому! Подрастешь, сам поймешь. А пока, прими это себе за правило – «бабам не верить».
- Всееем??? И маме? 
- Вот только не утрируй! Мама это святое! Внеси корректировку в это правило, «бабам не верить, кроме мамы». И все будет ништрюх. Пошли. Есть идея. Пошумим немного. 
- А что такое «Витязь» и вторая игровая зона? – спросил Павел.
- «Витязь», это команда, в которой я периодически играю. А вторая зона – кинотеатр «Октябрь». Видать, там готовится крутой замес. 
  Пермь, в реальной жизни являвшаяся большим мегаполисом, на этой локации была сильно урезана. Для сохранения необходимой атмосферы, дизайнеры карт оставили только те сооружения, что относились к советской эпохе, и имели в жизни города какое-то важное историческое значение, здания же построенные после девяностого года, в игру не вошли. Передвижение, от Комсомольской площади до Мотовилихинского завода, заняло совсем немного времени, хотя фактически, расстояние между этими двумя точками на плане местности было приличным. Из-за отсутствия возможности вызвать карту из «меню», Якуту пришлось по памяти ориентироваться и выбирать маршрут, между  разрушенными зданиями. Все было хорошо знакомо - не первый месяц он топтал сантиметры игровых полигонов виртуальной Перми.
- Это что за завод?  - поинтересовался Паша у Андрея, когда они укрылись в ржавом «ЛИАЗе».
- Ты вот, приперся на карту, о которой ничего не знаешь, и задаешь глупые вопросы, - проворчал тот в ответ. – Тут много лет производят артсистемы. Из пушки, что тут сделали, произвели самый первый выстрел по Берлину, в сорок пятом. 
- Ого! – удивился Павел.
- А ты думал! – с гордостью произнес Андрей.  – «Смерчи» и «Грады», известные на весь мир, тоже тут производят. Ты сам, откуда родом?
- Из Иркутска. Точнее из области. 
- О! Мой дядька там живет. Так чего ты, на той карте не играешь? По идее, город роднее  быть должен, чем Пермь.
- Ай, там не интересно, – отмахнулся Павел. – Пацаны сейчас все в центральных зонах оккупации играют. Тут и техника разная и оружие. А Иркутск в канадскую зону входит. Стремное там оружие. Неинтересный город. Не нравится мне.
- Почему? Красивый город. Я знаю, в тех местах, красные с белыми воевали, Колчака там расстреляли. 
- А кто это? – поинтересовался Паша.
- Ох, Паштет, и чему вас только в школе учат? Хотя, - Андрей тут же одернул себя, - у вас сейчас другая программа. Ладно, фиг с ней, с историей. Значится так… Видишь вон ту «хрущевку», что отдельно от остальных стоит?
- Вижу.
- Двигай туда и лезь на крышу. Найдешь дыру в шифере. Заляжешь на чердаке, и держи на прицеле ворота главного заводского корпуса. По сообщению Аньки, я понял, что сейчас будет бой за кинотеатр, а тут натовская точка возрождения. Вали всех, кто будет оттуда выбегать. Хорошая позиция. Неделю назад, я там много очков заработал. Так что, действуй. Заработаем деньжат.
- А кто такая Анька? – Павел направился к дверям автобуса. 
- Баба одна! Но ты запомни – не верь бабам!
- Понял, сенсей! 
- Вот ток, не юродствуй, Паштет, – Андрей засмеялся.
  Дождавшись, пока Пади скроется между развалинами, Якут выскочил из автобуса, и рванул к зданию заводоуправления. С его чердака, открывался вид на другой выход из заводского корпуса, только эту позицию могли обнаружить раньше пашкиной и накрыть огнем. Неделю назад, вдвоем с Росомахой, старым, реальным другом, они расположились в этих двух точках и наколотили кучу фрагов, заработав денег, на которые он и купил, этот чертов китайский шлем. Росомаху, правда, раньше отправили в «минус», но он сам выбрал чердак заводоуправления, хотя Андрей сразу предлагал занять позицию на «хрущевке». А у Пашки еще маловато опыта, значит пусть и занимает ту «лежку». Только не понятно, как он вообще попал на этот уровень. Но, возможно, Андрей не справедлив к нему - он же не видел, как тот играет. Это при честном выполнении необходимых правил, появлялась вероятность получить допуск для перехода на более высокие уровни, где начиналась уже настоящая игра, к тому же поощряемая денежными знаками, а размер вознаграждения зависел от зрелищности устроенного боя. А раз Пашка тут, значит, играет хорошо.
   Расположившись на чердаке, Якут навел «Винторез» на «хрущевку», выискивая своего нового напарника. Все полученные указания Пади не только понял правильно, заняв нужную позицию, но и начал уже «работать». Ствол его «СВД» расцвел маленьким огненным цветком. Андрей перевел прицел на ворота завода и увидел падающую фигуру «зеленого берета». Неожиданно прозвучала «похоронка»:
- Пади уничтожил Хаммера.
- Ептыть! – вырвалось у Андрея, - эта хрень работает! Это сон или игра, в самом-то деле? – Из другого выхода появилось еще два «берета», и Андрею пришлось отложить размышления, чтобы заняться своей частью работы. Два выстрела слились в один. 
- Якут уничтожил МакЛарена и Дилейна.  – Андрей всегда веселился, когда слушал игровые ники противников. По правилам игры, играя за блок НАТО, нужно было выбрать имя только на западный манер. Вот и сейчас, он только хмыкнул, услышав системное сообщение.
- Убийство двух врагов подряд. Ваша награда – сто пятьдесят очков, – доложила Анюта.
- И ты проснулась, лахудра? - не отрываясь от прицела, спросил Андрей.
Через мгновение «похоронка» заголосила не останавливаясь:
- Яз уничтожил Рэя.
- Цыган уничтожил Пита.
- Пади уничтожил Дилейна. 
- Эвенк уничтожил Расти.
- Хлоя уничтожила Эвенка, - сообщения стали сливаться в один сплошной звукоряд, и Андрей перестал обращать на них внимание, сосредоточившись на отстреле возрождающего на «Мотовилихе» противника, погибшего у кинотеатра «Октябрь», также пропуская сообщения очнувшейся Анюты, о заработанных очках.
- Лабрадор уничтожил Яза. – Андрей решил, что ему послышалось.
- Лабрадор уничтожил Чуйко.
- Лабрадор уничтожил Цыгана. – Якут замер, весь обратившись в слух, считая, сколько знакомых имен уже прозвучало. И тут, словно знамение свыше, раздалось:
- Комбат уничтожил Лабрадора.
- О как! – Андрей дернул стволом, стараясь не пропустить появление следующего воскресшего «покойника», и воскликнул: - Комбат, ну ты  молодчик! Буду должен! – Хотя игрок играющий Комбатом, этого и не услышал. Из ворот выскочила очередная фигура «янки». 
 - Это ты? – Андрей поймал перекрестием голову персонажа и нажал на спуск, внутренне напрягшись, ожидая «похоронки»…
- Якут уничтожил Лабрадора.
- Так вот ты какой, северный олень! А где твои рога? – настроение стало улучшаться. Хороший сон. Хоть что-то идет правильно, а не так, как в кошмарах. Якут успел поймать прицелом, выскочившего из других ворот «янкеса», похожей комплекции, опередив Пади.
- Якут уничтожил Лабрадора.
- ААААА!!! – Андрей уже не скрывал своих эмоций.  – Ух, я тебе тут щас кладбище устрою! – Выстрелив в следующего «берета», он услышал не то имя, которое хотел услышать. 
    Движения Якута превратились в конвейер. Остервенело расстреливая возрождающихся противников, перемещая ствол «Винтаря» между воротами, стараясь никого не пропустить, он стремительно менял магазины, надеясь услышать только один, ставший уже ненавистным, ник… Боек, сухо щелкнув, равнодушно возвестил, что закончились патроны. Из глотки раздался звериный рык, полный отчаяния, и Андрей поник. Сообщения «похоронки» продолжали приходить, но нужного имени произнесено не было.
Лабрадор исчез…
   Внезапно, где-то внизу, послышались быстрые шаги. Андрей вскочил, выхватывая «АПС», и переводя его в режим автоматической стрельбы, успел заметить, как из люка вылетела граната. Сорвавшись с места, он рванул вглубь чердака, но прозвучавший взрыв швырнул его оземь. 
- Причинен значительный ущерб здоровью, – такой родной, ласковый голос Анюты, звучал издалека, сквозь противно и громко стучащий в ушах, шум крови. Неожиданно перед глазами мелькнула полоска «стамины», показывая уровень жизни в минимальных пределах. Шагов поднимающегося по лестнице противника он уже не слышал, а приподняв голову, вдруг ставшую очень тяжелой, увидел, как в проеме люка появилась крупная фигура персонажа, виденного до этого в оптическом прицеле. Разглядев в полумраке чердака, недвижимое тело Якута, тот направился к нему. 
   Андрей, сообразив, что именно произошло, сжал рукоять пистолета. Лабрадор, видимо понял, откуда ведется обстрел, как-то сумел проскочить сквозь его прицельный огонь, и пришел лично забрать заработанные очки. В поединке они удвоятся. И он же прекрасно слышал, кто его «минусует» у ворот завода. Только вот у Якута «здоровье» не позволяет участвовать в поединках, значит благородству тут не место. Подняв «Стечкина» он нажал на спуск. Прозвучавшая очередь отбросила приблизившегося Лабрадора, к деревянной стойке, поддерживающей плоскость кровли, и через несколько секунд тот исчез. 
- Якут уничтожил Лабрадора.
- Приходи еще…, ты знаешь, где я сейчас нахожусь, – пробормотал Андрей, пытаясь встать. Изображение перед глазами качалось и плыло, и он в очередной раз поразился правдоподобности происходящей ситуации, не понимая, что именно он видит. Красочный сон, или виртуальную реальность. Проковыляв к слуховому окну, где остался лежать «Винторез», он подумал о Пади. Сообщений о его смерти пока не поступало, но он мог и пропустить его в горячке боя. Выглянув в окно, он услышал нарастающий шум винтов, и увидел приближающуюся хищную «морду» «Апача». Его близнец уже завис над крышей «хрущевки». Залп обоих вертолетов получился синхронным, и, увидев несущиеся к нему ракеты, Андрей привычно заорал: - ПАУЗА!!! 
   Вентилятор, регулирующий температуру и расположенный в задней части шлема, стал издавать раздражающий скрип давно не смазанной поверхности, из-за высокой скорости вращающегося сердечника превратившийся в тонкий визг. Противно запахло оплавившейся пластмассой. Андрей порывисто сдернул с головы источник неприятного звука и прищурил глаза, когда по ним резанул свет монитора перегружающегося компьютера.  Запах еще более усилился, и экран снова моргнул, возвещая о рестарте. Рука интуитивно дернулась к кнопке на сетевом фильтре и отключила ее. 
   Щелкнув выключателем настольной лампы, и подождав пока люминесцентный свет станет более ярким, Андрей сунул нос к системному блоку, стоящему на столе, со снятой боковой крышкой, и попытался определить, откуда идет запах. Словно ищейка, он обнюхал весь системник, и наконец, нашел источник синтетической вони. На передней панели оплавился беспроводной адаптер, связывающий шлем с компьютером. Быстро выдернув и бросив его на стол, Андрей с внутренним трепетом снова запустил машину, надеясь на ее работоспособность. Незапланированный ремонт был  бы сейчас некстати. 
   Операционная система загрузилась без проблем. После запуска всех соответствующих служб, раздался звук, принятого сообщения, и в панели задач заморгал почтовый конвертик. Кликнув по нему мышкой, Андрей стал читать открывшееся письмо, постепенно начиная испытывать чувство растерянности. Это был ответ лучшего друга на его предыдущие письма, в которых он предположил, о какой-то обиде, в результате которой тот не выходит на связь.    
    «Да иди ты лесом, чувак! Ты бодро отрицательную роль в моей жизни сыграл. Я никогда тебе этого не говорил, потому что отношения дружеские тупо только на мне держались. Мне твои поучения по горло сидят, мне надоело быть на втором плане, я сейчас уже не тот скромненький человек, которого можно было затыкать. На этом всё! Я тебя не знаю, ты меня тоже. Захочешь разобраться, ради бога, приедешь - выгнать не выгоню, сам уйдешь. В игре лучше не появляйся! Я всегда буду рядом. Так что всё,  досвидос…». 
   Эти слова, словно снявшие пелену с глаз, теперь объясняли многие его поступки в прошлом. Особенно, нежелание пойти помощником в отдельный проект, где руководителем поставили Андрея. Или общение с представительницами прекрасного пола, с которыми он не советовал дружить. Все полезные советы на поверку оказались ненужными нравоучениями. Хотя он просто хотел помочь и оградить друга от ошибок, проницательно видя насквозь, ту или иную ситуацию, в которые, тот попадал. Не сводя глаз со строк письма, Андрей сглотнул, внезапно подступивший к горлу комок и презрительно ухмыльнулся. Уж чего-чего, а такого он совсем не ожидал. Теперь стали понятны причины постоянного отвратительного настроения Росомахина. Все всегда получалось именно так, как говорил Андрей, но тот, за двенадцать лет, никогда не принимал это к сведению, а поступал с точностью до наоборот, и потом пожинал соответствующие плоды. И слух, в который он не верил, что Росомаха, в обход Андрея, предлагал свою кандидатуру на должность руководителя проекта, скорее всего не был слухом.  Человек, которого он считал лучшим другом целых двенадцать лет, оказался банальным завистником. Все еще не веря в это, Андрей проверил свои страницы в социальных сетях. Росомахина в «друзьях» уже нигде не было. 
   Теперь в игре тоже все стало на свои места. Это Росомаха оказался тем самым Лабрадором. Поэтому он так быстро вычислил позицию, с которой его «гасят», ведь сам как-то ее занимал. И после очередного своего «минуса» связался с игроками команды, управлявшими вертолетами и подсказал, кто атакует точку возрождения. А перебежал играть на другую сторону, потому что, он и в виртуале был всегда «вторым» номером. 
- Дааа…. – разочарованно протянул Андрей. – Погано-то как все, в этом мире… Хоть кому-то вообще верить можно?  Хотя…может мне это все же приснилось?
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