Да придет спасатель 2: Тайна десятой планеты

   Стас почувствовал легкое прикосновение к плечу. Мама всегда так его будила.

- Мам, ну, ещё пару минуток, - он попытался натянуть на плечи одеяло. Одеяла не было.

- Подъём, завтрак номер девять готов, - голос мамы был непреклонен.

- Ммм, блинчики. Я их так люблю... - промурлыкал Стас и распахнул глаза.

- Какого така? Ой, пардон! Компьютер, что за нестандартная ситуация?

- Силь ву пле, - нежно пропела компьютерша, заправлявшая "Шимоямой". Обшивка корабля повреждена. Причина неизвестна. Наблюдается аномальная среда в районе сопла.
- Как у меня после стазиса, - проворчал под нос Стас.
  Если компьютерша услышит, загонит в медотсек и устроит осмотр. При Нют. А кстати, что там с пассажирами? Стазис-капсулы в "Шимояме", как и на любом корабле класса "Надежда на спасателя", открывались автоматически, если происходило какое-то непредвиденное обстоятельство. Это было оправдано далеко не всегда и порой приводило к недоразумениям. Как-то раз прорвало гальюн на "Киркорове", всякое потекло в отсек с капсулами, они и открылись. С тех пор корабль переименовали в "Академика Калистратова". В ЦУПе любили юмор и не слушали неумирающую румынскую попсу. Болгарскую, кстати, тоже.

С Нют Стас познакомился в недавнем спасательном рейде. Дочь профессора генетики Яснодневского с папенькой невольно стали участниками преступной схемы, когда их коллеги неосмотрительно клонировали найденных в подземном саркофаге существ, оказавшихся кровожадными тварями, и только самоотверженность семейки Яснодневских, помощь Стаса и огневая мощь космодесанта осадила распоясавшихся клонов и развеяла их по ветру дальнего планетоида. После чего десант получил новый боевой опыт, профессор с дочкой обрели спасение, а Стас - симпатию красивой девицы и пару добродушных существ в друзья, оказавшихся клоном жителя планетоида Чудиком и домашним питомцем Птахом, распространённым на этом планетоиде и тоже клонированным учёными. Спасатель направлялся на Землю, но путешествие прервала какая-то гадость на обшивке. 
- Корабль совершил экстренную посадку на планете за номером...

- Не надо номера, я уже прочитал! И когда ты прекратишь сначала сажать корабль фиг знает куда, а потом спрашивать, что делать?!


Компьютер замолчал, втихаря перебирая на жёстком диске папку "Уставные ругательства Спасательного Флота".


Нют сладко зевала и красиво потягивалась в своей капсуле. Вообще, её звали Анной, но пересмотревший космоужасов Стас именовал её по подобию одной из героинь фильма. Иржи Яснодневский уже колдовал с голосовым анализатором, общаясь с Чудиком, весело свистевшем о чём-то. Стас смотрел, как Птах неприкаянно бродит по помещению. Видимо в поисках своих любимых консерв. Этот комок меха с тигриными зубами никак не походил на птицу. Клюва-то не было. Но раз Иржи сказал: "птица", значит, так и есть. Профессора, они многое видят не так, как остальные. 

Наконец, все собрались за столом.
- Кухня, номер девять три раза, - галантно заказал Стас. Блинчики получились отменные. Несладкие, они одинаково хорошо шли и со сметаной, и с клюквенным вареньем. А кофе с молоком сдабривал блюдо до уровня божественного мления. Стас ел блинчик и представлял, что они в мезонине профессорского особняка. вокруг тишина, летний вечер, запах сосен, разогретых за солнечный день, а Нют дивно хороша в своем шифоновом платье и босоножках. 
- Стас! Ты слушаешь? - грубо прервал его фантазию нежный голос Нют. - Что там с обшивкой?

- Да кто её знает, - ответил спасатель. - Какая-то среда в сопле. Ну, чего ты ржёшь?
- Пошли, посмотрим, - хихикая, предложила Нют.

- Пойдём, но без тебя, - ответил за Стаса Иржи. - Ты тут побудь. 

- Это почему? Я хочу вам помочь!

- Планета в реестре помечена как условно опасная. Уровень развития населения хоть и высок, но своеобразен, дикие животные в изобилии, - профессор потыкал в наладонник, нашедшийся на складе и презентованный Стасом. - Сиди тут, общайся с Чудиком, он преинтересные вещи рассказывает.

- А "детектор монстров" с нами пойдет, - кивнул на Птаха Стас. Чудик спас положение, пальчиками беря надувшуюся Нют за локоть и сверкая улыбающимися глазами. Девушка показала язык Стасу и занялась межвидовым общением.

Как и обещала компьютерная стервозка, условия на планете были благоприятными. Корабль приземлился на лесной поляне, ночь звучала красиво, освещённая местной луной, по цвету похожей на брынзу.

- Тёплый белый, - изрёк Стас, вспомнив надпись на коробке с лампочками похожего оттенка. 
  Он с наслаждением повёл плечами в рабочем комбезе, оснащённом бесчисленным множеством инструментов, располагающимся в уменьшителе на рукаве. Бластер оттягивал ремень, казахстанская вязь благородно блестела в свете "брынзы". Уменьшитель, к слову, представлял собой высокотехнологичную разработку. Такой же экземпляр, содержащий в себе лопату, кирку и прочий инструмент, который мог пригодиться спасателю, прилагался к основному комбезу. При извлечении из уменьшителя, предмет через секунду приобретал нормальные размеры. А вот как получалось впихнуть его обратно, Стас не понимал. Но получалось всегда успешно.

   Птах повертел головой, принюхался и поскакал по полянке. Ремонтная бригада вздохнула с облегчением и приступила к осмотру многострадального сопла.

- А хотелось бы вам сейчас чинить что-нибудь в "Надежде Хадли", Иржи? - спросил Стас, светя фонариком на осматриваемую поверхность. Обшивка на сопле была перетянута какими-то белёсыми ветвями, и спасатель соображал, где это они могли намотать подобное.
- Нет уж, увольте! Мне и так приходилось работать в очень похожих декорациях! Базы у нас делают, будто сами "Чужих" насмотрелись, я чуть не отказался лететь в свою первую экспедицию. И потом долго проверял, не затаился ли кто в моём отсеке. Чуть с практики не турнули.
- А что ж импульсную винтовку не выдали? - Стас извлёк тяжёлый ключ и тронул ветвь. Та зашевелилась и обвила инструмент множеством щупалец. Стас от страха и неожиданности заорал и отпрянул, свалив профессора. Вслед ему полетел ключ.

- Это что такое? - спросил спасатель, глядя на шевелящиеся "ветви", побеги которых хлестали воздух.

- И что оно с этим приспособлением сделало? - вторил ему Яснодневский, осторожно держа остатки ключа за неповрежденный конец. Металл оплавился и выглядел так, будто его жевали.
- Оно жрёт мой корабль! Откуда вообще оно взялось? - заорал Стас. От перенесённых ощущений его потряхивало.

- Думаю, эти побеги прицепились к кораблю ещё на планетоиде. - рассудительно произнёс профессор. - И из-за их деятельности мы оказались тут.

- И чем это счищать? - сбавил тон Стас. - А может, попробовать бластером?

- Нет, повредишь обшивку, - покачал головой Яснодневский. - Я думаю, это какой-то род грибов.

- Отлично, вот и устроим жарёху! Люблю их с картошечкой! И малосольными огурчиками! А вот тот корешок засолим, вон, смотрите, какой ядрёненький. Явно, хрустящий. Иными словами, как нам поможет то, что это грибы?

- Ну, все грибы боятся определённых сред.

- Этот даже открытого космоса не боится! Какую среду ему предложить, чтобы оно сдохло?

Шум за кораблём заставил Стаса умолкнуть. Вдвоём с профессором они осторожно пошли на громкий звук и остолбенели. Птах перекусывал грибные побеги, и они исчезали у него во рту, только хруст стоял. Грибы бились об обшивку, стараясь избежать зубов маленького клона. Стас устало опустился на траву, кивнув Яснодневскому. Тот с интересом следил, как Птах очищает корабль от остатков грибницы. Через полчаса Стас встал, отряхнул костюм от травы и наклонился над Птахом.

- Пошли, консервами закусишь. А то отвык от мяса, грибник?


Птах бодро запрыгал следом. Профессор повернулся к уходящей парочке. И тут звёзды упали на землю. Вообще-то, упал профессор, а звёзды появились из-за дубинки, опустившейся на его затылок.

Стас пропустил Птаха, процокавшего по металлическому пандусу, и готовился к шлюзованию, а профессора всё не было. Спасатель шлюзоваться прекратил и пошёл посмотреть, у какого куста задержался  Яснодневский. Знакомой фигуры нигде не было. Стас заволновался, особенно когда на его ногу наступил вернувшийся Птах.

- Что за ерунда? Куда этот сорванец девался? - ругнулся спасатель. Птах покрутил головой и посмотрел на корабль.

- Нет, он где-то снаружи затаился, твои грибы ворует. Ищи, Птах!

Клон запрыгал по поляне. А Стас чуть не опал, когда перед ним неслышно возникла Нют.

- Ну, что там с вашими соплами, мальчики? - бодро спросила она. 
  Чудик за её спиной пристально следил за перемещениями Птаха, а потом перевёл взгляд на Стаса.

- Профессор потерялся, - виновато кивнул спасатель. - Только отвернулся, а он... Наверное, за бабочкой погнался.

- За какой бабочкой? - меняясь в лице, проговорила Нют. - Куда?

- А ты почему из корабля вылезла? Тут опасно же!

- Куда папу дел? А? Ты, спасатель хренов!

   Стас одной рукой вырубил активизировавшегося медицинского робота, а второй прикрыл лицо.

- Да погоди ты шуметь! Он за мной шёл, мы ж тут уже закончили. И вдруг нет его. Сейчас найдём. Вон, Птах след взял!


Клон о чём-то "говорил" с Чудиком, тот выслушал  и кивнул головой, призывая следовать за его приятелем. Птах поскакал в лес.


Ночью лесные прогулки не очень приятны. Даже если знаешь, что самое крупное животное в окрестностях - это ты. Поверхность не очень ровная, ходить тяжело, паутина на лицо набирается. Инопланетный лес был похож на земной: так же пружинил мох под ногами, лезли в глаза какие-то насекомые, трещали сучья, ломаемые ступнями, а иногда и бедрами. Птах шустро продвигался по роще, Чудик держался возле людей, и из висящего на шее Нют анализатора то и дело доносились его подбадривающие замечания. Стас придерживал девушку за локоть, не давая спотыкаться и шуметь слишком сильно. Его фонарь работал в скрытном режиме, еле освещая кусок тьмы под ногами.

- Впереди люди, - "перевёл" анализатор свист Чудика, объяснившего поведение Птаха. Маленький клон стоял в свете "брынзы" и смотрел куда-то сквозь деревья.
- Так, погоди-ка, - Стас шагнул к нему и достал из уменьшителя бинокль. Ночной режим на входящем в ремонтный комплект приборе был плохоньким, но спасатель разглядел и слегка резанувший по глазам костёр, и людей вокруг него. Яснодневский сидел под деревом, верёвки, врезавшиеся в его тело, отчётливо просматривались.

- Профессор там. Вокруг четыре человека, одетые и вооружённые как последние оборванцы, - сообщил он друзьям, удерживая рвущуюся вперёд Нют. - Тихо, не порти сюрприз. Значит, так. Чудик, обходите их и по сигналу пугайте изо всех сил. Нют, остаёшься на месте, а то ты их всполошишь раньше времени. Как только начну, помогаешь шуметь! Поняла? Поняла?!

- Да поняла я! - тихо рявкнула Нют.  За её спиной  уже растворились в ночи Чудик и Птах.


Главарь шайки рассматривал инструменты, снятые с комбеза профессора. Те ярко блестели в свете костра, и разбойник размышлял, сколько он выручит за эту красоту и за того рыхлого мужика. Его подельники о чём-то оживлённо беседовали, поэтому не услышали, как главарь охнул. Ему в затылок упёрлось что-то холодное, и страшный голос тихо произнёс:

- Шевельнёшься - башку оторву. 
   Понятливый разбойник неловко дёрнулся и неожиданно потерял сознание. Троица бандюг пару секунд хлопала глазами, когда с ними приключился Птах. Он возник из темноты и с хрустом перекусил дубину одного из хулиганов. Тать заверещал и остатком деревяшки кинул в вынырнувшую из-за Стаса Нют. Она ногой послала потерявшего личное оружие бандюгу  в дерево, отбив ему живот и возможность дышать. Сверху на его голову приземлился Чудик, и сознание второго члена банды померкло. Двое оставшихся кинулись в ночь, преследуемые рыкающим Птахом. Он нагнал одного из беглецов и подкатился ему под ноги. Подоспевший Стас скрутил визжащего оборванца.

Оставшийся в одиночестве разбойник метался по лесу. Шум погони гнал его прочь, одежда, превратившаяся почти в ничто, мешала и цеплялась за окружающую природу. Задыхаясь от страха, разбойник прижался спиной к дереву и прислушался. Шорох листвы заставил его поднять голову, и на неё опустился мрак...

Нют распаковывала отца и хлопотала, приводя его в сознательное состояние. Стас прохаживался вдоль лежащих рядком членов банды и откровенно веселился, глядя, как Птах принюхивается к поверженным врагам. Чудик что-то насвистывал профессору, и тот уже выглядел не таким пристыженным. Идиллию нарушило прибавление людей на полянке.

- Опустите оружие! - раздался девичий голос, звонкий, но явно привыкший повелевать. Стас обернулся и увидел стройную девушку, одетую в кожаную курточку. Длинные чёрные волосы, металлический обруч на них, отливавший серебром, длинная чёлка, привлекательное и уверенное лицо незнакомки и злющие глаза Нют - всё это промелькнуло перед глазами спасателя. На поясе у черноволосой висел внушительный нож. Но ни у кого из друзей не возникло желания ослушаться её приказа, потому что за ней стояли воины.
- Я - Джинни де Фальк¹, наместница Сталбурга! - холодно произнесла девушка, глядя на Стаса. - Кто вы такие и что делаете в моих владениях?


Стоявший за её спиной воин, выделяющийся статью даже среди своих, со спокойным интересом следил за всеми сразу. Его голова, не покрытая шлемом, как у остальных, была неподвижна, только умные глаза осматривали друзей. Короткая стрижка, широкое лицо, открытый взгляд чем-то располагали к себе.


Стас демонстративно хлопнул по кобуре с бластером, поворачиваясь так, чтобы пришельцы рассмотрели оружие получше.

- Я - офицер Спасательного Флота, - громко произнёс он, глядя на наместницу. - Сопровождаю этих людей на планету Земля. Мой корабль совершил вынужденную посадку ввиду неисправности, во время устранения коей один из моих подопечных был похищен добрыми молодцами, в настоящее время обезоруженными и отдыхающими у нас под ногами. И если вам незнакомы знаки различия на моей одежде, можете послать своих людей к кораблю и убедиться, что я говорю правду.

Взгляд наместницы чуть потеплел. Разумеется, правительства большинства планет сотрудничали со Спасательным Флотом и рассчитывали на его помощь. Были отщепенцы, не признающие никого и ничего, но таких захолустий становилось всё меньше, катаклизмы и войны служили хорошими уроками. В основном, спасателей не жаловали там, где правительств не было вовсе. И спасать в таких местах было не кого, все ели всех. 

Десятая планета этой звездной системы не была исключением. Как понял Стас, просмотрев на корабле файл с краткими сведениями, здесь когда-то произошла крупная природная катастрофа. С тех пор жители планеты знают, кто такие спасатели. Ну, и что, что тут развита не наука, а магия, народ в здешних местах просвещенный и образованный.


Высокий воин кивнул своим, и те споро подхватили скуливших разбойников, унося их прочь. Сам предводитель предпочёл остаться рядом со своей госпожой. Стас не обиделся, зато Нют подрасслабилась..
- Мой официальный титул - графиня Сталбургская. Простолюдины называют меня Миледи. Этот человек - мастер гвардейской охраны сэр Ойген² ван Хардус.

- Зовите меня Стасом, графиня, - определил себя вне черни спасатель. - Этот благородный джентльмен - учёный, профессор Яснодневский. А это его дочь, воительница Анна.


Наместница всё так же холодно, но без тени надменности, кивнула, а сэр Хард широко улыбнулся.
- Ну, а что за чудесные звери были с вами? - спросил он. 

- Это не звери, благородный сэр. Вернее, один из них зверь, тот меховой шар. А второй - представитель цивилизации, увы, погибшей. Он разумен, - не стал скрывать Стас. "Ага, и к туалету приучен".

- Зови меня Ойгеном, офицер Стас, - улыбнулся рыцарь. 
  Тот кивнул, пожимая здоровенную ладонь. Нют махнула Чудику, прячущемуся в деревьях, и оба клона расположились возле ещё не совсем оправившегося от потрясений профессора. Стас, чувствуя спиной взгляд девушки, сидел рядом с графиней де Фальк и Ойгеном. Ему не терпелось вернуться на корабль и отбыть с планеты, тем более, что по выражению лица наместницы он догадывался, что просто так их не отпустят.
- Сэр спасатель, у меня есть к вам дело, - после недолгого молчания произнесла молодая графиня. - С недавних пор в моём городе стали происходить преступления.
- Чем же я могу вам помочь, графиня? - спросил Стас, тоскливо думая, что не ошибся. - Я не умею расследовать преступления.

- Но ваш Устав, как я знаю, предписывает оказывать помощь там, где она требуется, - сухо произнесла наместница.

- Слушаю Вас, графиня, - уныло ответил Стас, поглядывая на своих спутников, отдыхающих у разбойничьего костра. Воины Ойгена выделили часть своих припасов, и теперь огонь разогревал что-то, пахнущее весьма вкусно. И Птах опять уже жрал как тролль.

- Итак, сэр спасатель, как я уже сказала, в моём городе происходят преступления. Ночью из своих домов стали пропадать жители. Никаких следов мы не нашли, они будто растворяются в воздухе. Сэр Хардус усилил стражу, ночные патрули ходят по всему городу, но на утро исчезнувших прибавляется.

Ойген согласно кивал, виновато глядя в землю. Стас задумался. С какого конца подойти к этой загадке, он не имел представления. Вообще, его миссия не закончена, и никто не обвинит Стаса в том, что он предпочёл улететь на Землю. Мешала только проклятая врождённая порядочность.
- Сегодня дозорные увидели  зарево в лесу, и мы выехали сюда. Я уверена, что захваченные вами разбойники не имеют отношения к похищениям людей из моего города, хотя и промышляют подобными злодеяниями.
- Думаю, Вы правы. Разбойники производят самое удручающее впечатление. А зарево, должно быть, произвёл мой корабль.
- Вы получите в распоряжение средства и людей, - продолжила графиня, видя, что Стас колеблется. - Прошу, помогите остановить это!
 "Девчонка-то боится" - подумал Стас. - "Смотрит как королева, а голос выдаёт. Так, кто там, в фильмах, оказывается виноватым? Хардус? Его люди не могут поймать преступника. Или не хотят? Ещё какие варианты? Как тут у них со сверхъестественным?"
- Скажите, графиня, может, в округе завелась какая-то нечисть? Ведьмы, я слышал, похищают людей. Детей, по крайней мере. Или оборотни? Вампиры?

Стас увидел, как графиня вздрогнула и зябко поёжилась. "Только бы не вампиры с оборотнями. Если они - изжарю к чертям весь этот подростковый бред!".
- Подобных чудовищ не существует, сэр спасатель, - усталым голосом произнесла наместница, - это сказки. Но что-то тёмное ходит по моему городу.

- Хорошо, на месте разберусь, - безнадёжно кивнул Стас. - Только подопечных отведу к кораблю.
- Зачем же? Им будет удобнее в моём замке, - воскликнула обрадованная графия, на миг забыв о своём положении. - Гвардейцы смогут защитить их. И меня.


Стас сдался окончательно, хотя последние слова его совсем не убедили. Кивнув и извинившись, он подошёл к костру. Его спутники молча выслушали рассказ о неведомых похитителях.
- Я пойду с тобой! - тут же загорелась Нют. - И Чудика возьмём, вмиг поймаем этих террористов.

- Во-первых, ты забываешь, что Чудик сам решает, как ему поступать, - взял слово профессор. - А во-вторых, ты никуда не пойдёшь! Хватит с тебя приключений!

- Пап, ну надо же помочь! Ты, разве, не хочешь поучаствовать?

- Я уже исчерпал лимит на такие вещи. Как говорил один персонаж, "стар я уже для всего этого дерьма". Да-да, не морщись. Это дело плохо пахнет! Стас, а может, вызовешь десантников?
- Нельзя, Иржи. Без подтверждения об опасности происходящего Устав запрещает... слышали сказку о мальчике и волке?


Профессор понимающе кивнул. Нют смотрела на обоих глазами, полными мольбы.

- Графиня предложила вам укрыться в замке. Что скажете? А может, вернётесь на корабль, ляжете баиньки? Капсулы тёпленькие, мягонькие? А?

- Ну, пап, хоть можно посмотреть на настоящий замок? - взвыла Нют.

- Думаю, можно, - сдался Яснодневский.

- Чудик, что скажешь? - повернулся Стас к клону. Тот свистнул пару фраз, и анализатор перевёл желание Чудика полюбоваться на замок. - Решено, пошли, посмотрим, как графини живут.

- А зиндан там есть? - спросила Нют. Профессор негодующе глянул на дочь, и та затараторила - Да знаю я! Просто один писатель в книге назвал башню зинданом. Глупость какая!


Дорога в Сталбург заняла много времени. Наместница с воинами передвигались на конях, похожих на помесь лошадей с жирафами. Шеи короткие, а расцветка и рожки один в один. Стас про себя назвал этих существ жироконями. Ойген галантно предложил своего скакуна Нют, но та отказалась. Яснодневский, когда-то сидевший на коне в своих бесконечных экспедициях, занял седло, держа на руках Птаха. Чудик, конечно же, расположился рядом, держась за профессора своими изящными пальчиками и посматривая по сторонам так потешно, что никто из сопровождавших, включая саму графиню, не высказал и тени неприязни к симпатичному клону. А вот от Птаха все держались подальше.
- Воительница Анна, а как Вы оказались на спасательном корабле? - спросил Ойген, широко шагая рядом со своим конем.
- Зовите меня Нют, - сказала девушка, ехидно посматривая на Стаса. Тот не реагировал. 

- Странное имя, Нют - заметил рыцарь. - Есть у нас одна легенда, в ней говорится о девочке Ньют, сражавшейся с чёрными драконами. Её мать, воительница Элен, победила королеву драконов, надев жёлтые рыцарские доспехи.

- А в этой легенде не говорится о сэре Хиксе и о Бишопе? - ошалело поинтересовался Стас, переглянувшись с не менее обалдевшим профессором.

- Так вы её тоже знаете? - воскликнул Ойген. - Да, там был выкованный из железа помощник людей, которого звали Бишоп.

- Вот по этой легенде Анну и прозвали Нют, - сообщил рыцарю Стас.

Пришлось рассказать Ойгену о том, что произошло на планетоиде, опуская научные подробности. Восхищённый рыцарь пообещал записать приключения Нют. За разговорами дорога прошла быстрее.


Сталбург открылся друзьям во всей своей красе. Чуть мрачноватый, с тёмными городскими стенами, внутри он поражал обилием света. Деревянные дома были любовно украшены, и ни один из них ни разу не повторялся, в совокупности очень удачно дополняя друг друга. Множество народа на улицах занималось какими-то своими делами. И каждый приветствовал наместницу с искренней радостью. Восторженные крики "Миледи" раздавались отовсюду. Гостей жители рассматривали с интересом и дружелюбием.

- Графиня де Фальк предложила вам закупиться необходимыми вещами, - сказал Ойген, передавая Стасу увесистый кошель. - Вон лавка торговца. С ним будьте осторожны, обмануть любит. Но и не ссорьтесь, а то потом на порог не пустит.

Стас махнул рукой профессору, тот в ответ покачал головой и поехал дальше, разговаривая с рыцарем, а Нют потянула спасателя за руку туда, где на доме виднелась вывеска "Слаббов. Торговец.".


За прилавком стоял человек средних лет, бритый налысо, и читал свиток, на верхней части которого был нарисован угрюмый мужик в капюшоне. Посетителей торговец одарил неприязненным взглядом, еле кивнул в ответ на приветствие и снова углубился в чтение. Нют рассматривала полки с товаром. В основном, это была домашняя утварь, всюду громоздились глиняные горшки любых цветов и размеров, железные кастрюли и сковородки, кружки и ложки.

- Тефлоновые есть? - спросил Стас, еле удерживая на весу огромную сковородку. Слаббов даже не поднял головы. Его сверкающая лысина вдруг начала сильно раздражать спасателя.

- Извините, скажите, пожалуйста, - обратилась к торговцу Нют. - У Вас есть зубные щетки?

- С конским волосом - на верхней полке, с единорожьим - на средней. - буркнул Слаббов, кинул оценивающий взгляд на Нют и зло хмыкнул. - Щетки с кошачьим усом ниже.
- Ты что, Снейп? - вступился за Нют горожанин, зашедший в давку вслед за парой. - У тебя покупатели, прояви уважение.

- Вон отсюда! - заорал торговец, роняя свиток и багровея. - Чтобы я тебя больше не видел в моей лавке! А вы выбирайте скорее, у меня нет времени вас дожидаться!


Нют покосилась на висящий в кобуре у Стаса бластер, на сковородку в его руках, покачала головой и направилась к выходу. За её спиной шёл спасатель, мстительно улыбаясь от грохота падения множества скобяных изделий


Дворец де Фальк был скромен и аскетичен. Его окружали, тем не менее, серьезные стены, способные укрыть за собой всех горожан, если враг прорвётся в Сталбург. Внутренний двор был вытоптан до состояния каменной твёрдости, всюду чистота и порядок. Свободные от караула воины отрабатывали свои навыки пешими и на жироконях, в строю и в одиночном бою. Стас вспомнил учебку и улыбнулся. Тут, похоже, служить было приятнее. Седые воины не орали и не раздавали тумаков. На глазах у Стаса упавшего из седла салагу подняли на ноги и стали терпеливо объяснять, как сидеть верхом и не отбивать при этом ценные места, находящиеся целиком в ведении невест.


Внутри замка чувствовалась женская рука: огромный ковёр устилал главный зал, по стенам стояли длинные столы, накрытые скатертями, лавки щеголяли бархатной обивкой. Свет лился из огромных окон, а под потолком Стас увидел стеклянный шар, покрытый фосфоресцирующим составом. Шар слабо, почти не заметно, светился.

Ойген стоял в окружении своих воинов и мрачно слушал одного из них. Лицо того было бледным и испуганным. Дождавшись, когда рыцарь отпустил собеседников, Нют и Стас подошли к нему.
- Ну и торгаш у вас тут! - выпустила накипевшее Нют. - Как ещё не прогорел? Я бы у него ничего и никогда не купила!

- А я ничего и никогда не куплю, - кивнул Стас, отдавая кошель Ойгену и останавливая поток негодования, льющийся из девушки.   - Что случилось, мастер?

- Ночью вновь пропали люди, - процедил сквозь зубы Ойген. - И снова никто, ничего не видел. Я боюсь за свою Стану.

- За кого? - не поняла Нют.

- Стана - моя невеста. И я не представляю, что буду делать, если её похитят!
- Спокойно, сэр рыцарь. - вымолвил Стас, всё ещё не представляющий, с какого конца начать поиски. - Не теряй голову, за тобой город.

- Ты прав, сэр спасатель. Ночью я снова выйду в дозор со своими людьми.

- А что говорят маги? - спросила вдруг Нют.

- Городской маг утверждает, что людей забирают тёмные силы, с которыми он не в силах справиться, - буднично ответил Ойген, и собравшийся было одёрнуть Нют Стас захлопнул рот. - Вы можете поговорить с ним сами.
- А где его найти? - осторожно поинтересовался спасатель.

- В башне, конечно. В башне мага, - указал Ойген на высоченное строение, поднимавшееся над городом.


Стас кивнул, не в силах выговорить ни слова, и потащил сияющую Нют в указанную сторону.

Башня была классической. Если б Стаса подвели к ней и спросили, кто здесь живёт, он без раздумий ответил бы: маг. Идеально ровная игла, казалось, выполнена из цельного куска... чего-то. Ни швов, ни стыков, ни окон. Дверь, зато, поражала своей изящностью.

- Монферран, как пить дать! - восхищённо выдохнул Стас.

- Скорее, Штукеншнайдер, - хихикнула Нют и быстро добавила. - Да знаю я, знаю! Штакеншнейдер³! Шучу!

- Наверное, старый код? "Скажи, друг, и входи"? - задумался Стас, глядя на сияющую решётку, причудливо изогнувшуюся на деревянной створке. Внезапно, орнамент слился в столь откровенную фигуру, что спасатель ахнул. Нют недоумённо покосилась на него и нажала на бронзовую ручку в виде кисти руки.
- Кто? - лаконично спросили губы, возникшие в центре ладони.

- Вы хотите поговорить о Боге? - томным голосом спросила Нют. Губы пожевали, повисла неловкая пауза.

- Мы от Ойгена, - сообщил Стас, осуждающе глядя на девушку и наблюдая, как её пальчик скользит по решётке туда, где узор был причудливее всего. Перехватив ладонь Нют, он наклонился к бронзовым губам:

- Магистр, открывайте, пере...говорить надо. Мы по поводу  исчезновений людей. Нас графиня попросила разобраться.


Губы любезно улыбнулись и исчезли, вслед за этим дверь неслышно открылась. Преодолев пару пролётов лестницы, Нют и Стас оказались в небольшом зале. По стенам ровными рядами высились полки с бесчисленными книгами, возле окна стоял стол. А вид из этого окна открывался шикарный. Стас увидел город с захватывающей высоты. И он тут же вспомнил, что снаружи никаких окон не было. Маг хмыкнул и пожал плечами. Стас решил промолчать, а Нют повисла на подоконнике.

Маг был высоким и худым, короткая седая бородка указывала на его почтенный возраст. Однако, живые глаза с удовольствием пялились на Нют. Стас вспомнил орнамент на двери и мысленно закатил глаза.

- Итак, что вы хотели узнать? - спросил маг.

- В первую очередь, Ваше имя, - сухо произнёс Стас, глядя, как Нют болтает ногами, высматривая что-то в необозримой дали, простирающейся за магическим окном.

- Меня зовут Иэротин, - поклонился маг. 
Нют оторвалась от окна и прыснула. 
- А о вас я уже знаю.

- Понятное дело, - неопределённо высказался Стас. - Мы пришли выяснить, что Вам...Эротин, известно обо всех этих исчезновениях.
- Иэротин, - мягко поправил маг, - а известно мне только, что всё это - дело нечеловеческих рук. Тёмная магия, от которой даже мне стоит держаться подальше, проникла в наш город.

- Откуда проникла? Как её изгнать?

- Её источник находится в другом мире. Возникает магия внезапно и так же внезапно исчезает. Некоторое время след держится, и от него веет холодом, - поёжился маг, переставая улыбаться. Нют слушала с открытым ртом, и по мнению Стаса, вид сейчас у неё был на редкость туповатый.
- Кто пользуется такой магией?

- Боюсь, моих знаний не хватит для ответов на Ваши вопросы. Могу только сказать, что люди исчезают по определённому плану. Насколько я заметил, все похищения происходят возле дома мастера гвардейцев графини Ойгена ван Хардуса.

- Что?! Вы думаете, он причастен к похищениям? - воскликнула Нют.

- Нет, я этого не говорил! - испугался маг. - Я только заметил...

- Мы поняли, - перебил Стас, пятясь и таща за собой девушку. - Всего доброго Эротин!

- Иэротин! - крикнул маг вдогонку.

Стас шагнул на лестницу и через пару секунд оказался за дверью. Нют взбешённо захлопнула её, выходя.

- Нет, ты слышал? Волшебный старикашка говорит, что виноват Ойген! - возмущалась она, быстрым шагом удаляясь прочь.


Стас задрал голову вверх, осмотрел башню, прикинул её высоту и покачал головой.

- Как он это делает? - проговорил спасатель и бросился догонять Нют.
- Так и подмывает сдать мага с потрохами, - негодовала девушка.- А ты чего меня увёл?

- Ничего нового нам этот Эротин не сказал бы. Заладил: "чужая магия, не знаю, как остановить...". Придётся всё самим делать. А Ойгену ни слова, очень запутанная история. И зачем я стал спасателем?
- Погоди, так ты и Ойгена подозреваешь? Думаешь, он тут замешан?

- Я пока всех, кроме нас, подозреваю. Чую, дело тут не в магии, а в какой-нибудь банальности. Вполне возможно, что кто-то хочет показать несостоятельность графини как правительницы города. Тот же Ойген. Или его самого сместить с тёплого места. Да, пожалуй, графиня меньше всего заинтересована в таких событиях. Но, как показывает жизнь, всё может быть. 
- А почему исчезают люди, живущие рядом с Ойгеном? Было бы глупо так подставляться.

- Думаю, это какой-то богатый квартал. И исчезают люди далеко не бедные. Хотя, я могу ошибаться. 

- И какие у нас планы?

- Пока будем держаться своим дружным коллективом и смотреть в оба. Не хватало тут застрять, я хочу домой и блинчиков.

Нют улыбнулась и взяла Стаса под руку. В таком виде они и прошли в замок. Останавливать их никто не думал, воины спокойно кивали уже знакомой паре.

В зале царил порядок и обеденный перерыв. Профессор сидел за столом, насыщаясь мясными блюдами. Рядом Чудик церемонно разделывал какой-то яркий плод фиолетовых оттенков. А Птах блюл свои традиции, пугая служанок хрустом разгрызаемых костей. Спасатель подумал, что после таких излишеств клон забастует на корабле, увидев бегемотину.


Присоединившись к обеду, Стас с Нют коротко пересказали магическую встречу. Яснодневский принялся выспрашивать подробности перемещения по лестнице, но досадливо плюнул, не получив внятных комментариев, и пообещал навестить мага.


Графиня выделила спасателю и его сыскной бригаде роскошные покои из трёх смежных комнат. Чудик не обиделся, что его по умолчанию определили спать с кем-то из людей. Исследовав апартаменты, он уселся на спинке роскошного дивана, свесив задние лапы. Птаха увлёк гобеленовый ковёр, расшитый дамами, рыцарями и геральдическими зверями, он ходил кругами и рассматривал всё это великолепие. Люди расположились рядом с Чудиком и пытались не заснуть.
- Итак, уважаемые знатоки, - начал Стас. - Какие будут мысли, предложения, замечания и жалобы?

- Опережая Нют, - ответил Яснодневский, принявший прозвище дочери. - скажу, что следует напроситься в ночной дозор. Послушаем, посмотрим. Авось, что и прояснится.

- Поддерживаю, - кивнула Нют. - Только, может,  не будем оповещать о наших планах? Сами пойдём?


Чудик протестующе свистнул. Анализатор выдал фразу, в которой умный клон опасался, что их ночную вылазку могут неправильно понять. Как объяснил прибор после дальнейшего свиста, Ойген подумает, что их весёлая компания подозревает и его самого. 
- Согласен, - кивнул Чудику Стас. - Ойгена мы предупредим. Пока. А там посмотрим. Сегодняшняя ночь покажет, что делать дальше. Я надеюсь на это.

Спасатель нашёл Ойгена, получил от него указание присоединиться к группе, выходящей в дозор после заката, и вернулся в покои. Там он застал свободной одну комнату и, не теряя времени, завалился спать.

Вечером в зале было многолюдно. Все столы заняли, Стас еле отыскал место для себя и своих соратников. Графиня нашла его взглядом и кивнула. Нют нашла его ногой. Стас вздрогнул и зарылся лицом в нехилого объёма кубок с чем-то, напоминавшим квас. Алкоголь в этом благословенном месте, видимо, ещё не открыли. 


Гости шумели так, что заглушали мирно трапезничаюшего Птаха. Нют не обращала внимания на заинтересованных мужчин, бросающих любопытные взгляды в сторону хорошенькой брюнетки. Профессор походил на пожилого алхимика, только ремонтный комбез портил впечатление. Не найдя на столе ножа, Яснодневский порылся в уменьшителе и извлёк наружу такой тесак, что у сидящего напротив служивого глаза на лоб полезли. Профессор, не замечая такой реакции, примерился к куску хлеба, вздохнул и убрал инструмент обратно. Воин с завистью покосился на уменьшитель и протянул профессору уже нарезанный хлеб. 

Наконец, голод и соседи покинули друзей, и Ойген махнул рукой, призывая Стаса с компанией идти за ним. Во дворе поджидали дозорные, экипированные в полный доспех. Один из них протянул Стасу факел, тот в ответ помигал фонариком. Воин понимающе кивнул и отправился в опускающуюся на город ночь.

- Держитесь рядом, - попросил спасатель своих друзей. - Мы такой группой отобьёмся от кого угодно, но ведите себя потише. Особенно Птах! Чудик, скажи ему. Незачем пугать добрых людей.

- А оружие? - уточнила для порядка Нют. - Вдруг...

- Не положено, - перебил её отец. - Смотри по сторонам и никуда не лезь!

- Страшненько, - пожаловалась Нют в темноту и послушно пошла между отцом и Стасом. Клоны незримо присутствовали где-то рядом. 

Ночной город был тих и безлюден. Улицы слабо освещались шарами, похожими на висящий в замке графини. Дозорные беззвучно шагали, тихо переговариваясь, а друзья быстро заскучали. Нют перестала искать в каждой тени опасность и переключилась на созерцание звёзд, медленно плывущих по ночному небу. "Брынза" нынче пряталась за облаками, играя в прятки. Обойдя город по своему маршруту, маленький отряд уже повернул к центру... И тут ночь огласилась криками.


Вообще, это было похоже на рёв дикого животного, и Стас подумал, что на город напали звери. Но постепенно он начал различать слова, и крики "Стана" убедили его - случилось страшное.

Отряд выбежал к дому, в котором метался человек. Вокруг уже стояли горожане, и никто не решался зайти внутрь. Стас шагнул на порог. В комнатах бесновался ураган, вещи летали и с треском ломались, а дикий крик заставлял содрогнуться. Бластер в руке спасателя поворачивался в след за взглядом, пару раз Стас еле удержался, чтобы не выстрелить в возникающий в воздухе предмет мебели. И когда на него налетел кричащий человек, бластер почти изверг из себя смертельный заряд. Обезумевший Ойген так и не понял, что мог погибнуть, спасатель еле успел отклониться и устоял на ногах. В следующий момент Ойген забился на полу, удерживаемый за живодёрски вывернутую руку, а Стас шептал, шептал ему на ухо что-то, чего сам не слышал. Постепенно рыцарь перестал сопротивляться. Спасатель аккуратно отпустил его и усадил на полу, прислонив спиной к стене. Ойген тяжело дышал, глядя перед собой невидящими глазами.

- Стана...она исчезла, - бесцветным голосом проговорил он.

- Расскажи мне, Ойген, что ты видел?

- Я...я был в доме... Стана позвала меня и вдруг вскрикнула. Я пошёл к ней и увидел... она исчезла в каком-то сиянии...

- Просто исчезла? В доме кто-нибудь ещё был?

- Никого. Я распахнул дверь, но снаружи тоже было пусто... Стана...

- Тихо, сэр рыцарь, я обещаю тебе, мы найдём твою невесту.


Ойген с надеждой поднял глаза на Стаса. В это время в дом вошли воины, за их спинами маячила Нют, удерживаемая отцом. Увидев рыцаря, она остановилась и вопросительно посмотрела на спасателя. Стас покачал головой.


Воины увели Ойгена после того, как спасатель убедил их, что ему нужно осмотреть дом. Чудик с Птахом уже сновали по комнатам, профессор переговаривался с клоном.

- Бедный Ойген. Теперь ты не веришь, что он причастен к исчезновениям? - спросила Нют, от переживания запуская пальцы в свои волосы. 

- Такое сыграть трудно,

 - уклончиво ответил Стас, осматривая комнату. Мелкие обломки трещали под ногами.

- Да ты что, не видишь?! Он в таком состоянии...потерять любимого человека...
- Я надеюсь, что он никого не потерял. И мы найдём всех, в том числе и его Стану. А теперь давай займёмся делом.

Обиженная девушка отошла к отцу слушавшего оживлённо жестикулирующего Чудика. Стас задумчиво осматривался, вокруг не было никаких следов похитителей. 
 "Да если б и были, Ойген постарался на славу, делая невозможным их обнаружение. А может, он сделал это осознанно? Надо вернуться и поговорить с ним."

Стас повернулся и с удивлением оглядел себя. Руки обвивал красный туман, завиваясь и непрестанно разрастаясь. Через мгновение спасатель услышал крик Нют, и дом Ойгена исчез в призрачной дымке.


Казалось, что в глазах на миг потемнело, и тут же Стас увидел, что находится в каком-то помещении. 

 "Вот и меня похитили! Всё-таки, магия. Или какой-то телепорт сработал? А где похитители?"

Стас огляделся вокруг, помещение представляло собой огромный ангар, заваленный какими-то ящиками и тюками. Вернее, было похоже на ангар. Стены деревянные, освещение лилось из всё тех же шаров. Тишину нарушил монотонный звук откуда-то из-за ближайшей баррикады барахла. Стаса перевёл взгляд на невесть как оказавшийся в руке бластер. Если похитители там, есть шанс прекратить их безобразия парой выстрелов.


На брошенных на пол тюках лежала связанная девушка. Стас медленно приблизился к ней, ожидая ловушки. Девушка извивалась, пытаясь освободиться. Услышав шаги, она застыла, а потом застонала. Стас перевернул её на спину и остолбенел - перед ним была графиня де Фальк.

Стас прижал палец к губам и подождал, пока графиня кивнёт. После этого он вытащил кляп из её рта и незаметно поправил подол её платья, прикрывая более чем изящное бедро.

- Сэр спасатель, это Вы! Развяжите меня!

- Тихо, графиня, успокойтесь. Здесь есть кто-то ещё?


Роскошные глаза де Фальк предупредили Стаса лучше слов. Он извернулся, уходя в сторону и поворачиваясь к опасности. Знакомое лицо заставило промедлить с выстрелом, и в Стаса врезался Ойген, сшибая его с ног. Спасатель больно ударился спиной об пол и проехал пару метров. Луч бластера прожёг горло рыцаря, бросившегося в новую атаку, мёртвое тело рухнуло, прижав ноги спасателя. Через секунду снова появилась красная дымка окутывая мертвое тело, и Стас в ужасе отпихнул его, выкарабкиваясь из-под изменившегося трупа. На полу лежал уродливое человекообразное существо, покрытое какой-то чешуёй. Стас перевернул его ногой, и на него незряче уставилось настоящее чудовище. Мощное тело было атлетически сложено, а голова представляла собой получеловеческую морду с большим носом и густой чёрной порослью.

Стас растерянно повернулся к графине.

- Это что за зверь? Я думал, вы люди.

- Что? О чём Вы? - графиня с трудом оторвалась от ужасного зрелища. - Кто люди?

- Вы с Ойгеном, Ваши подданные, жители планеты.

- Я не понимаю... мы такие же люди как Вы, сэр спасатель! - пришла в себя де Фальк.

- А это тогда что такое? У него ещё и кровь голубая. Не ваш какой-нибудь барон?

- Прекратите грубить! Я впервые вижу такое уродство!

- Да? А у Вас какая кровь, графиня? - Стас извлёк нож и двинулся к девушке. - Давайте посмотрим, не врёте ли Вы.

Девушка сжалась, с ужасом глядя на приближающегося спасателя. Нож сверкнул и опустился, распарывая связывающие её верёвки. Она зажмурилась, не поняв, что произошло.

- Вставайте, графиня. Я уверен, что Вы - человек. К тому же, на Вашем плече красная кровь. Ничего особенного, царапина.


На Стаса смотрели в данный момент, должно быть, самые злые глаза в этом мире. Девушка какое-то время боролась с собой, потом демонстративно поправила платье, попытавшись прикрыть оцарапанное плечо. Злость сменилась сердитым прищуром, взгляд недвусмысленно остановился на ноже в руках спасателя.

- Держите, графиня, - произнёс Стас, протягивая полосу острейшей стали рукоятью вперёд. - И объясните, что с Вами случилось.

- Меня зовут Джинни, - напомнила девушка и несколькими движениями избавилась от длинного подола своего платья.

 "Нют убьёт меня," - обреченно подумал Стас.


Изучение "ангара" ничего не дало. В нём не оказалось ни души, и массивная дверь не поддалась усилиям. А вот в ящиках оказалось кое-что любопытное. Драгоценности переливались в свете шаров, до краёв заполняя деревянные вместилища. Джинни присвистнула, сообразив, какое количество дорогих безделушек может содержаться во всём "ангаре". В мешках нашлась одежда, явно ношеная. Судя по покрою, это могли быть вещи похищенных людей.

- Когда вы ушли в дозор, - рассказывала Джинни, устроившись за импровизированной баррикадой, - Ойген вернулся и набросился на меня. Я не смогла с ним справиться. Нас вдруг окутал красный туман, и мы оказались здесь. Он ушёл, и тут появились вы.


Стас рассказал о событиях, после которых оказался здесь. 

- Не могу понять, это вообще Ойген или кто-то, изображавший его? И где тогда он сам, - делился своими мыслями Стас.

- Думаю, настоящий Ойген сейчас во дворце, скорбит о своей потере, - ответила Джинни. - Я знаю его с рождения, и  уверена, что он неповинен ни в каких мерзостях. Знали бы вы, как он любит свою невесту.

- Я пока ничего не знаю и не понимаю. И это меня расстраивает. Похоже, нам надо выбираться отсюда. А вот что мы найдём там, за стенами этого склада драгоценностей, я не представляю.

- Вы часто попадаете в такие ситуации?

- Нет, мне редко случается болтать с графинями.

- Прекратите! - засмеялась Джинни. - Вы  же поняли меня.

- Да, приходилось, - ответил Стас и начал рассказывать о том, как познакомился с Нют. Когда повествование подходило к концу, дверь склада открылась. Парочка затаилась в своём укрытии.

Внутрь зашли несколько существ, очень похожих на убитого Стасом. Но были среди них и люди.

- Смотри, это же Иэротин! - прошептала Джинни. - Маг с ними или это опять маскировка?

- Скорее всего, - ответил Стас, - а эти кто?

- Эти двое недавно исчезли из города. Значит, и остальные где-то здесь.

Пришедшие заговорили гортанными голосами, их волосы, напоминающие бороды, качались в такт словам. Маг и горожане отвечали на том же языке, и Стас, хлопнув себя по лбу, полез за анализатором речи. Шарик беспроводного наушника распался на две части, одна досталась Джинни, а второй вооружился спасатель.
- Сколько рабов вы собрали? - услышал Стас слова одного из уродцев.

- Пятнадцать человек ждут отправки к хозяевам. Оплата уже поступила. Скоро мы переправим все эти сокровища домой.

- А выкуп за правительницу?

- Мы ещё не выдвигали требование выкупа, сделаем это, когда рабы покинут планету.


У Джинни недобро заблестели глаза.

- Это за кого они тут деньги собрались требовать?

- Тише, нам надо выбраться отсюда незамеченными, и выкуп будут платить за них.

- Смотри, разговаривают, будто гавкают друг на друга! Того и гляди, вцепятся в мерзкие бороды!


Графиня кипела от ярости. Стас приготовился удерживать её, но Джинни не зря занимала свою должность - хладнокровия ей хватило, чтобы не делать глупостей.  Существа наконец прекратили совещаться и удалились из "ангара", люди незаметно выскользнули в медленно закрывающиеся двери.

Снаружи всё ещё было темно. Ночь оглашалась звуками разговоров, в наушниках возникали обрывки фраз. Джинни неслышно скользила между многочисленными ящиками, в беспорядке расставленными на огромной поляне посреди леса. Неподалёку возвышался огромный космический корабль, низко посаженный на опоры.

- Нам нужно проникнуть туда, - шепнула Джинни, показывая на вход в космолёт, - и не дать им исчезнуть с планеты.

- Не сейчас. Вдвоём нам не справиться. Доберёмся до города, а потом вернёмся с подкреплением. Хорошо бы ещё мне вызвать своих и, за одно, сообщить о факте торговли людьми. Но времени нет, они уже начали погрузку.
- Тогда поторопимся. Мне не терпится...


При этих словах из-за тюков вынырнул один из уродцев и застыл в изумлении. А через мгновение нож Джинни вошёл в его мозг ударом под мерзкую бороду. Джинни переборщила, лезвие вышло из затылка. Существо бесшумно осело на землю, а оба беглеца уже крались дальше. Стас не чувствовал удивления или жалости, слишком большой была неприязнь к тому, что делали пришельцы.


Внезапно, тишину разорвали звуки тревоги, к ним добавились крики существ.

- А я всё гадал, как скоро они обнаружат наше исчезновение, - проговорил на бегу Стас. - Нам ещё повезло, что такой ценный заложник, как вы, оказался практически без присмотра! А про меня вообще забыли.

- Ничего, они нас ещё увидят! - как рассерженная кошка прошипела Джинни, стелясь в грациозном беге. Стас еле держался, чтобы не отстать.


Навстречу выскочили несколько существ, доставая странного вида кинжалы. Один тут же поймал телом нож графини, второй получил заряд бластера, и луч пошёл протыкать ревущих от злобы и боли пришельцев. Джинни завалила ещё двоих, не сбиваясь с ритма, и вновь понеслась к лесу.
- Уроды, - прокричала она на бегу. - И оружие у них уродское!


Бегать по ночному лесу с разгорячённой схваткой графиней оказалось не просто. Она будто видела в темноте, ноги уверенно несли её по кочкам, перенося гибкое тело через поваленные деревья звериными прыжками. Стас запыхался и клялся, что по прибытии на Землю уйдёт на хрен из спасателей. Один раз ноги запнулись о молоденькое деревцо, и только лёгкий треск срубаемых на бегу веток помог определить, в какую сторону удаляется неистовая графиня. Стас со стонами поднялся и побежал следом, развлекая лесных жителей матом из компьютерной папки реестра "Для служебного пользования".

После изнурительной дороги, осветившейся одним коротким привалом, городские стены показались спасателю вратами в рай. Задыхаясь и хрипя, он наблюдал, как горожане удивлённо приветствуют наместницу и, подумав, бегут за ней.

Навстречу беглецам высыпали все, кто был в замке. Нют, увидев Стаса, бросилась навстречу. За ней шагал Яснодневский в окружении клонов. Ойген выглядел ужасно, но не пренебрёг своими обязанностями и уже уводил Джинни внутрь.


Зал шумел, возмущённый рассказом беглецов. Правда, всем присутствующим устроили маленькую проверку. Сначала хотели каждому колоть пальцы и смотреть, не подсыл ли вражеский. Но Иэротин предложил правильную вещь - проверить одного его. А он в свою очередь сможет опознать любого пришельца. 

При этом, маг рассказал, что слышал об описанных Стасом врагах. Существовала в глубоком космосе такая раса, злобная и бестолковая.  Промышляли исключительно торговлей, потому что производить ничего не умели и не хотели. Но и торговлю вели настолько отвратительно, постоянно воруя и придумывая всё новые способы обмана, что в конце концов дел с ними иметь охотников не нашлось. С тех пор они промышляли только разбоем да торговлей людьми. Яснодневский вспомнил, что об этой расе упоминали учебники, но, вроде как, с ней давно покончили, когда у порядочных существ терпение лопнуло. Получается, не добили.


Магу укололи палец, он его на глазах у присутствующих тут же залечил. И моментально нашёл двух пришельцев. После этого Ойген, чуть не зарубивший эту нечисть, предложил немедленно выступить всеми силами. На рыцаря было больно смотреть, он рвался в бой, но присяга удерживала в нём остатки дисциплины.
- Не горячись, Ойген, - решительно поднялся Стас, - скоро ты увидишь свою Стану. Надо торопиться, но по плану. Итак, Иржи, вы с Нют берёте пару бойцов, которые доставляют вас на корабль. Там вы связываетесь с моим начальством и объясняете ситуацию.

- Я иду с тобой! - вмешалась Нют. Тут же рука отца заставила девушку сесть.

- Сейчас не время спорить! - ожег её взглядом Стас. - Иржи, хорошо, что Вы знаете, с кем мы имеем дело. Расскажете всё, они примут меры. И не высовывайтесь из корабля. Чудик, ты идёшь с Иржи. И Птаха забери.


Чудик согласно просвистел длинную трель, Птах даже не поднял головы, тираня хороший кусок мяса. Нют умоляюще смотрела на Стаса, но Яснодневский что-то успокаивающе шептал ей на ухо.

- А мы будем действовать так, - продолжил Стас...

Погрузка на корабль проходила в авральном режиме. Всюду сновали рабочие, перетаскивали награбленное, умудряясь тащить всё, что попадало под руку и отнимая повторно украденное у других. Барак с похищенными людьми охранялся четырьмя пришельцами, жадно смотрящими на переносимые ценности. На пандусе топтались бедолаги, тщетно пытающиеся загнать в космолёт табун жироконей.

В командном отсеке вожак пришельцев, поглаживая "бороду" лапой, покрытой золотыми украшениями, довольно урчал, представляя, сколько богатств ещё получит с этой планеты. К нему то и дело подбегали командиры помельче и докладывали о степени готовности к отлёту. Сбежавшая наместница подпортила настроение, и вожак торопился убраться отсюда до прихода её воинов. Но он не боялся, никто не сравнится с великой нацией чедазов, маленькой, но очень гордой и самой величественной. И они ещё вернутся сюда, потому что  великим чедазам принадлежит всё вокруг, а остальные - лишь жалкие существа, созданные, чтобы приносить вождю и его народу богатства. Или умирать.

За суетой вокруг корабля из леса следили глаза тех, кто пришёл с графиней. Воины, самые опытные и сильные, пошли за Ойгеном, а оставшиеся охранять город сожалели о своей участи. Стас был удивлён, как регулярные войска могут передвигаться столь бесшумно. Рязанские душегубы не многим превосходили этих людей, но десант в своей службе сталкивался с таким кошмаром, какой трудно было представить даже Стасу.
- Повторяю, главное - не давать им обратиться. - давал последние указания спасатель. -Иначе будет очень сложно понять, друг перед тобой или враг.


Спасателя немного смущал тот авторитет, каким наделила его Джинни, и Стас старался не упустить ни одной мелочи. Большую надежду он возлагал на Иэротина, умеющего опознавать обращённых пришельцев, но маг был один на всех.


Ойген со своими воинами должен будет отвлечь и перебить тех, кто занимается погрузкой. В это время Стас постарается проникнуть на корабль вместе с графиней и задержит отлёт до тех пор, пока рыцарь не захватит барак с людьми и не пробьётся на подмогу спасателю. Стас пожелал удачи сумрачно поглядывающему в сторону корабля рыцарю и кивнул Джинни. Та, переодевшись в лёгкий доспех, выглядела внушительно. Два огромных ножа на бёдрах смотрелись совершенно не комично, и Стас теперь знал, что она умеет пользоваться подобным оружием. Сам он полагался на бластер, в волнении поглаживая пальцами казахскую вязь. 

Стас с Джинни исчезли в лесу. Два воина, идущие с ними на корабль, переглянулись и поспешили следом. Остальные, ведомые Ойгеном, крадучись, двинулись на поляну. Шедший между ними Иэротин шептал заклинание.


Туман, только что редкими клочками обвивающий деревья, заклубился вокруг тюков с добром, оседая мокрыми каплями на материи. Ставший скользким ящик с тяжеленными самоцветами выскользнул из лап чедаза, ругнувшегося из-за того, что упавший край не раскололся. Наклоняясь, пришелец заметил, как туман ожил, и голубая кровь брызнула из его шеи, перерубленной сильным ударом. В тот же момент вопли пришельцев заглушил рёв боевого клича, и множество уродливых тел поникли на землю. Остальные выхватили свои кинжалы и бросились в атаку, завывая, как звери.

Ойген молчал, когда меч в правой руке отрубал руки и головы, а топор в левой крушил кости. Куда бы он не смотрел, он видел только деревянную дверь, за который была его Стана. 
Иэротин, уставший от магии, держался за спинами воинов, временами обновляя заклинание, мешавшее пришельцам обращаться в людей. Его волшебный туман рассеялся, украшенный первыми лучами солнца. Маг видел Ойгена, прорывающегося к бараку, и повёл своих защитников вдогонку. Они встретились у дверей, и Иэротин успел ударом своего топорика уничтожить последнего охранника, подкрадывающегося к рыцарю, всё-таки потерявшего концентрацию и рвущегося сломать дверь барака.

Да, маг не носил с собой жезла, как это положено, казалось бы, по его ремеслу. Жезл этот, конечно, помогал в заклинаниях, но Иэротин настолько проник в тайны магии, что изменил традициям. Его топорик после особого заклятья порхал в руке, больше привыкшей к книгам, как алюминиевая вилка в пальцах голодного солдата. А кровь пил как дикий упырь, до сих пор водящийся в Аномальной Зоне на одной интересной планете.

Ойген кивком поблагодарил мага и шагнул к двери барака, занося оружие для удара, но створка аккуратно снялась с петель и встала, отперевшись о стену. Маг приглашающе улыбнулся и шагнул внутрь следом за рыцарем. А через секунду деликатно отвернулся от  обнявшейся пары и стал разглядывать похищенных. Особенно, хорошеньких девушек.

Стас смотрел на корабль, стоящий вплотную к лесу. Заварушка, устроенная Ойгеном, стянула на себя и часть охранников, находившихся у звездолёта. Оставшиеся тоже хотели броситься в бой, но их удержал какой-то особенно уродливый пришелец, обвешенный украшениями. Теперь пришельцы топтались у входа в корабль и коротко лаяли, обсуждая происходящее.

Пара охранников отошла к самой кромке поляны, практически под деревья. Внезапно за их спинами поднялись тени, и пришельцы повисли в мощных руках воинов, дрыгая ногами. Капли голубой крови скрыла высокая трава.


Четверо "диверсантов" скрытно подбирались к оставшимся охранникам и без труда лишили их жизней. Что делать дальше, Стас не представлял.

- Ну, господа и госпожа Джинни, какие будут предложения?

- Врываемся и захватываем корабль, - высказалась Джинни не очень уверенно. Воины молча ждали приказов. Стас вздохнул.
- Джинни, повернись, пожалуйста. И руки заложи за спину.


При этих словах спасатель обхватил рукой запястья Джинни и взял поудобнее поднятый вражеский кинжал. Глаза воинов расширились от изумления и нарушения субординации.

- Что не понятно? - спросила их Джинни, вынужденная чуть вывернуть себе руки. - Вы меня захватили и ведёте на корабль.

- И мужики, ни единого слова. Как скомандую, рубите всех вокруг, - предупредил Стас.

Воины просветлели лицами и выдохнули. Стас повёл "пленницу" в звездолёт, сделав лицо гладким как у тюленя и хитрым как у таксы. Внутри космолёт был самым странным из виденных спасателем. Все стены покрывал однообразный узор, а буквы не напоминали ни один алфавит, принятый на Земле. Вокруг сновали пришельцы, кидая неприятные взгляды на Джинни, но из-за всеобщей спешки никто не подходил к "диверсантам". Те уже добрались до входа в командный отсек, и тут везение кончилось. Путь Стасу преградили два здоровенных охранника. Один из них схватил Джинни за шиворот, а второй что-то спросил у Стаса.
- Можно начинать, - сказал спасатель, и охранник упал под ударом одного из воинов. Второй не шелохнулся, потому что в державшем графиню пришельце по рукоять сидел её нож. Джинни выдернула клинок и фыркнула. В это время дверь в командный отсек отъехала в сторону, и графиня метнулась внутрь.

- Джинни, стой! - закричал Стас, бросаясь за ней, и был сбит с ног воинами, спешащими за своей госпожой. Сидя на полу, спасатель выхватил бластер и матерясь, стал отстреливать поваливших в атаку пришельцев, сбегающихся изо всех щелей корабля. За открытой дверью слышался шум боя, Стас постепенно поднялся, отступая к отсеку. Пустив веер лазерных лучей, он заглянул внутрь, быстро вошёл и ударил по кнопке закрытия двери. Последний луч ударил в лоб подбегающего из коридора пришельца, и створка встала на место. Стас заблокировал систему отпирания и обернулся. Перепачканные в красной и голубой крови воины стояли над трупами пришельцев, застыв в нерешительности. Перед ними две графини в одинаковых костюмах сражались идентичными ножами.
- Стоять всем! - закричал Стас. Воины вытянулись, а графини и ушами не повели.

- Я сказал, стоять!

- Стас, это я! Убей его! - проговорила одна их графинь, отбивая атаки второй.

- Нет, спасатель, не верь ему! - отчаянно прокричала вторая.

- А ну, остановитесь! - приказал Стас, но обе Джинни не решились подчиниться, рискуя быть заколотыми ножом соперницы.

- Да стойте вы уже! - заорал Стас и пальнул в приборную доску. Та заискрила и бахнула, занимаясь огнём. - Всё, никто никуда не летит! Ножи на землю!

- Стас, не стреляй, это же я! Воины, я графиня де Фальк!
- Нет, это я графиня де Фальк! Наместница Сталбурга!


Пока обе Джинни соревновались во взаимных обвинениях и доказательствах своей личности, Стас лихорадочно соображал, как выявить подделку. И тут он хлопнул себя по лбу рукой с зажатым в ней бластером, взвыв от досады и боли. Кровь, ну, конечно!
- Так, возьми нож и уколи одной из них руку! - скомандовал он ближайшему воину. Тот подчинился, опасливо глядя на обеих графинь и косясь на спасателя.
- Давай, не бойся! - подбодрил его Стас.

 "Прости меня, парень, но давай сам! Слишком уж это напоминает кое-какой фильм. И даже два фильма!" - подумал он, стараясь улыбнуться.

- Кто из вас дёрнется, сразу стреляю! Давай, коли.


Воин аккуратно взял руку ближайшей Джинни и порезал ей палец. Стас увидел, как в ране скапливается красная кровь и тут же перевёл бластер на другую девушку.

- Ну, вот и всё. Давай, превращайся, уродец, - ласково произнёс он.

- Подожди! Проверь и меня! - вскрикнула лже-Джинни. - Прошу!

- Хорошо, ради эксперимента попробуем, - кивнул Стас. - Коли, боец.


На этот раз воин не церемонясь схватил руку и провёл по ней ножом. Девушка сморщилась, но промолчала.
- Этого не может быть! - выговорил Стас. - Как?


Ладонь блестела, покрываясь красной кровью. Бластер опустился в ослабевшей руке. Спасатель тряхнул головой и вновь взял графинь на мушку. 

- Я не знаю, что тут происходит и как ты это делаешь, но одна из вас не Джинни, - глупо высказался он.


В это время в дверь забарабанили с такой силой, что Стас подпрыгнул. Он подошёл к переговорному устройству. Вообще, створка представляла собой массивную плиту, из-за чего стука пытающихся проникнуть внутрь пришельцев до сих пор слышно не было.

- Смотрите за ними, - приказал Стас воинам и нажал на кнопку связи. - Кто там?

- Сэр спасатель, откройте! Мы перебили всех врагов!

- А откуда мне знать, что это ты, Ойген? Тут такое творится, что я уже ни в чём не уверен.

- Посмотри на мои раны и всё поймёшь!

- Я уже ни в чём не уверен, - слабым голосом проговорил Стас.
- Сэр спасатель, это Иэротин, - раздался мягкий голос мага. - Вы совершенно правы, что не верите нам. Эти создания, перенимая внешний облик, каким-то образом забирают и воспоминания. Поэтому, очень сложно определить, кто же перед вами. Просто отойдите от двери.


Стас послушался, и створку с ужасным грохотом вырвало из проёма. В отсек вошли Ойген и маг, а коридор остался заполнен воинами, старающимися заглянуть в отсек. Стас держал перед собой бластер и в очередной раз клялся уйти из спасателей. Пересказав ситуацию, он опустился в отливающее золотом кресло.

- Я не могу определить, кто есть кто, - сказал Иэротин, напряжённо всматриваясь в графинь. - Они подобны друг другу. 

- А кровь-то почему одинаковая? - устало спросил Стас. - Может, это клон?


Пришлось объяснить, что такое клоны. Маг подумал и покачал головой.

- Я не знаю, как отличить клона от человека. Мне нужен пример.

- Чудик! - осенило Стаса. - Чудик и Птах - клоны! Просканируйте их Эротин!

- Иэротин, - улыбнулся маг. - Что ж, давайте попробуем.

В Сталбурге царил переполох. Две графини произвели на горожан неизгладимое впечатление. То и дело из толпы неслись догадки, кто есть кто. Обеих Джинни введи в зал, воины взяли их под плотную охрану. Ойген, счастливый и улыбающийся даже в такой ситуации, не отпускал невесту ни на шаг. Вернувшиеся профессор с дочерью привели клонов. Чудик дружелюбно посматривал по сторонам, а Птах снова заполучил кусок мяса и впал в пищевой транс.


Яснодневский, узнав о сложившейся ситуации, морщил лоб в раздумьях. Они с магом пустились в такой диспут, что у Стаса голова заболела.
- Может, ещё разок им кровь пустить? - высказалась Нют, кровожадно глядя на девушек.

- Как будто одной мало было, - тихо пробурчала она себе под нос.

- Пробовали, обе руки и ноги порезали, - ответил Стас.

- Ну, и как? 

- Никак. И оборудования для исследований нет. Доктор Хренов одинаково залечил обеих.

Иэротин изучил Чудика и Птаха, проводя какие-то свои магические эксперименты. Из-за этого второй даже есть бросил, всё смотрел на волшебника, не мигая. Наконец, тот опустил руки и повернулся к остальным. Покачал головой и отошёл. Чудик, всё это время занятый ответным изучением Иэротина, что-то свистнул. Яснодневский прислушался и кивнул ему. Клон подошёл к графиням, уселся перед ними и засвистел. Стас вопросительно глянул на профессора, тот крутил в руках анализатор и непонимающе смотрел на прибор. Потом перевёл взгляд на спасателя и пожал плечами.


Чудик, казалось, пел. Трели лились по залу, наполняя его лёгким звоном. Одна из графинь вдруг закачалась, и воин, стоящий рядом, шагнул поддержать её, но тут же отшатнулся. На месте графини стоял пришелец, и золото на его шее нехорошо блестело в свете висящего над головами шара. Урод выдернул из-за пояса кинжал, но брошенное заклинание превратило его в статую. Пришелец дико вращал глазами, не в силах даже раскрыть рот.

Чудик присвистнул и протопал к Нют, которая потрепала его по голове и угостила, взятым из вазы на столе, фруктом. Воины унесли пришельца вслед за магом, а Джинни рухнула в своё кресло. Махнув рукой, она отослала всех лишних из зала.
- Сэр спасатель, - торжественно произнесла она. - Моя благодарность безмерна. Как я могу отплатить Вам за помощь?

"Шимояма" стоял на поляне, готовый к полёту. Его складской отсек был полон фруктов, которые Чудик поедал, зажмурившись от удовольствия и обхватив плод своими изящными пальчиками. Птах воротил отсутствующий клюв от великолепного вяленого мяса и поглощал бегемотину, по которой до жути соскучился. Звук, с которым он вскрывал банки с лакомством, точно был жутчайшим. Спонсором всей этой роскоши являлся торговец Слаббов. Ну, как спонсором. Наместница Сталбурга, графиня де Фальк, обещала, что только этот поступок спасёт торговца от скорого переезда в соседний Фанов, захолустный городишко с молодым и дерзким сатрапом во главе, именуемым себя покровителем изящных искусств Пиней Великолепным. Простой народ звал его Шуруповёртом.
- Ну, что же ты! - иронизировала Нют, сидя в кресле и болтая босыми ногами. - Мог бы пожелать полграфства и графиню в придачу.

- Мог бы, - лениво ответил Стас, отяжелевший после порции блинчиков. - Вот вас отвезу на Землю, и обратно. Мне Джинни обещала тёпленькое местечко.

- Пошляк! - фыркнула Нют. - Всё закончится тем, что после Земли тебя высадят на каком-нибудь астероиде, спасать местных бактерий от вторжения оборотней.

Вызванные Яснодневским силы Флота как раз в этот момент исследовали космолёт пришельцев и перемещающую установку, с помощью которой  были похищены люди.  Её работа, как и предполагал Иэротин, основывалась на серьёзной магии. Флотским следователям предстояло выяснить, откуда взялась эта установка. Захваченный вожак будет доставлен в соответствующее место на очень неуютном планетоиде, где прояснится судьба стремительно исчезающей расы чедазов.  А спасателю надлежало вернуться к своей миссии, после выполнения которой ему обещали какое-никакое продвижение по службе. Стас искренне надеялся, что ему позволят поменять компьютершу на "Шимояме".

- А может, всё же, оставить карьеру спасателя? И бросить якорь в этом славном месте? Мне тут Ойген намекал, что такие люди нужны Сталбургу.

- Кстати, об Ойгене, - подал голос молчащий до этого Яснодневский. - Он взялся составить первый словарь Чудиковского языка, чтобы разговаривать с ним "в оригинале". - Помнишь, Стас, как он рассказывал легенду о чёрных драконах? Мне не даёт покоя одна мысль...

- Какая же, Иржи? Вы хотите стать придворным хранителем легенд?

- Нет, что ты. Просто, я тут подумал...такое совпадение не может быть случайным. Что, если эти "чёрные драконы" и правда существуют?

Спасатель с позывным "Чужой" опасливо покосился на обзорный экран, где на стремительно чернеющем небе разгорались миллионы звёзд, и прислушался к звукам пиршества в складском отсеке.

- Пойду подключать стазис-капсулы. Боги, храните нас от LV - 426! 
_________________________________
¹Фальк - производное от falcon (анг) - сокол.

²Ойген - Eugen - Евгений (нем).
³Штакеншнейдер Андрей Иванович - русский архитектор, спроектировавший ряд дворцов и других зданий в Санкт-Петербурге и Петергофе.
Монферран Огюст - архитектор, строитель Исаакиевского собора в Санкт-Петербурге 
